

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 28.000 K, Három óra 84.000 K, Égyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.
Vidéken: Egy óra 32.000 K, Három óra 96.000 K.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni nap kivételével minden nap

Az ifjuság testnevelése.

Megcsónkítva, szegényen, gyöngön áll Magyarország az új küzdelmek előtt. A szegénység meglátszik kopott gunyanokon, sápadt, gyenge fiatalágunkon. Ily körülmények között kezd meg Magyarország a küzdelmet az új ország talpraállításához. Mindenkinél oda kell hatni, hogy a teljes testi-lelki gazdagságot elérje és úgy vehessen részt az ország talpraállításában. Ép testü, ép szellemü, erős fiatalágra van szükség. Ez a cél, amelyet az előttünk álló nagy munkában, mint a siker alapját el kell érünk.

Az egyesülésben az erő s hol az erő, ott a győzelem. S nekünk e szép nagy, nemes cél elérésében győznünk kell! Teremtünk, nevelünk kell a hazának egészséges, ép testü-lelkü ifjuságot, a kik teremtő agyukkal, úde, friss szellemükkel, gondolkodásukkal, mind-mind egy lépéssel előbb helyezik az államot, a nagy egységes cél megvalósulásának határához!

Ezt a nagy célt van hivatva szolgálni a testnevelés.

Lehetetlen el nem képzelni azt, hogy most, amikor az országunk megcsónkítva, gazdaságilag tönkretűve itt áll, ne lenne szükség egy az egyesnek, mint az államnak erős, egészséges munkaerőre. Ezt az erőt kizárólag csak a sport üzése fokozhatja. A sport nemcsak a testet neveli, de örjési mertekben erősíti, neveli a lelket is. Ott tanul már ifjuság összetartani, ott tanulják meg egymást tisztelni és szeretni, egymásért küzdeni, ott tanul az ifjuság munkakedvet, kitartást. Csak az ilyen testileg is nevelt, edzett embernek lehet nyugodt kedélye, friss egészséges a gondolkodása. Arra pedig, hogy az államnak ilyen polgárai legyenek, most különösen szükség van.

Már a régi időkől fogva ki van fejlődve a sport, mert hisz kezdettől minden ember arra törekedett, hogy erejét fokozza. Az állam is átértette ennek fontosságát, azt, hogy az egyesek ereje az állam ereje s polgárainak ezen törekvését alá is támasztotta.

De a világ összes államai is átértették a testnevelés, a sport fontosságát mert mindenütt maga az állam vezette be erősen a kötelező sportnevelést. Magyarország sem maradt vissza a többi állam mögött, amennyiben kiadta a testnevelési törvényeket, amelyek elrendelik a 12-21 évig való kötelező testnevelést.

Szükséges tehát, hogy minden szülő megértse saját és gyermeke érdekében ennek a kiadott törvénynek a fontosságát. Egészséges ifjuságot kell nevelni, hogy majdan egészséges szülők egészséges gyermekeket hozzanak a világra. Ahol egészség van, ott nincs szükség, nincs szomorúság.

Különösen szükség van itt az Alföldön ily sportszerű intézkedésekre, mert jól tudja azt mindenki, hogy hogy az Alföldön a legelterjedtebb a tüdővész. Edzeni kell az ifjuságot, hogy a szervezet elnyomja a hajlandóságot és erős legyen minden ellenállásra.

Igyekeztek mindenki e nagy cél érdekeit lelkiismeretesen felkarolni! Így egészséges testü és egészséges lelkü polgárai lesznek a hazának!

Minisztertanács a miniszterelnökségi palotában.

A kormány tagjai tegnap délelőtt tanácskozási gyűlést összehoztak a miniszterelnökségi palotában, hogy a tegnapelőtti mártértekezleten hozott határozatnak megfelelően a szükséges gyakorlati intézkedéseket megbeszéljék. A tanácskozáson részt vett a kormány minden tagja Kléberberg Kunó kivételével, aki nem tartózkodik Budapesten. A kultuszminiszter Petry Pál államtitkár képviselte a földművelésügyi miniszteriumot, Schandl Károly államtitkár, a külügyminiszteriumot Ránya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter képviselte a tanácskozáson. A

minisztertanács délután háromnegyed 3 óráig tartott.

A tengeri minisztertanács után kérdést intéztünk Vass József népielőli miniszterhez a munkanélküliség ügyében. A miniszter a következő választ adta:

— A népielőli miniszteriumhoz csak a munkanélküliség esetére szóló biztosság tartozik, erről most készül a törvényjavaslat, amelyet a hónap végén benyújthatok. A szociáldemokrata párt nagyon sürgette ezt a javaslatot de az ő érveket csak ma kaptam meg. A tervezet most át fogom tanulmányozni.

A bucsuzó pénzügyminiszter az ország közel jövőjéről.

Munkatársunk beszélgetést folytatott Korányi Frigyes báróval a bucsuzó pénzügyminiszterrel, aki arra a kérdésre, mit lát gazdaságilag a közel jövőre vonatkozólag, a következőket válaszolta:

Súlyos idők ezek, de én optimista vagyok. Főzősen kell átérzeni minden fájdalmunkat. Lehet, hogy lesznek

még áldozatai ezeknek az időknek, de ez még mindig jobb, mintha az egész nemzet elpusztulna. Ez pedig megtörténik akkor, ha a mostani állapotok megrendülnek, a külföld bizalmát elveszítjük. A mottó most csak egy lehet, ébren kell tartani a bizalmat, amely keletkezésben van irántunk.

A kamara felterjesztése a kényszerkölcsön és az állami belső járadékkölcsön kötvényének kibocsátása érdekében.

A kereskedelmi és iparkamara részletesen indokolt előterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez a köznyelven „kényszerkölcsön”-nek nevezett kölcsönre, és az ezzel egységesen kezelendő állami járadékkölcsön kötvényeinek sürgős kibocsátása érdekében. A gazdasági élet ugyanis a kölcsönre elvont jelentős, közel egy billiónyi összeget huzamosabb időn keresztül nem nélkülözheti.

A folyton fokozódó költségek, a kereseti lehetőségeknek a gazdasági pangás közepette beállott lecsökkenése, a pénzügyi, a hitelszervezés nehézsége és a hitel drágasága kivánatos teszik, hogy a kényszerkölcsön lerovására fordított összegek fellett a gazdasági élet valamilyen formában rendelkezessék. Nem sokára a kölcsön céljaira fordított Jegybank által engedélyezett lombard hiteleket vissza kell fizetni, ami csak újabb összegeket fog elvonni a gazdasági életől, éppen akkor, amikor a hitelviszonyok terén az a megkönnyebbülés amit az említett lombard kölcsönök visszafizetése idejére a közvélemény várt nem következett be. A gazdasági élet bajai között a legnagyobb jelenleg a tőkehiány. A nagyipar, a kisipar, a kereskedelem s a mezőgazdaság is egyaránt e miatt panaszkodik. Ezért is egyetemes közgazdasági érdek, az állami kényszerkölcsön lerovására fordított összegeknek mielőbbi mobillá tétele. Ennek pedig a módja a járadékkölcsön kötvények kibocsátása és a kölcsön kötvényeknek a forgalom és ovadékképesség minden attribútumával való felruházása.

A kamara e járadék kölcsönkötvények kibocsátásának csupán technikai akadályát látja, azonban ezek igen könnyen elvárhatók s ha nézzük azt az eredményt, hogy az említett kölcsönkötvények kibocsátásából a gazdasági élet bajainak némiképp enyhülése várható. Ugyszintén ugyan ezen előterjesztésben kérte a Korányi féle 1920-ban a bankjegyek felülbírlyegzése által keresztül vitt kényszerkölcsön „Pénztári elismervényei”-nek — sajnos, ma már szerény tőkét képviselő — az ezekben fekvő érték, — a gazdasági életbe való visszavezetését.

Arany lelet Csonkamagyarországon.

A meg nem szállott Felvidéken és Csonka Abaujtonna vármegyében egy nagy kutatócsoporthoz utabbi kiaknázatlan, általában gazdag aranyterületet fedezett fel. A lelőhelyen kibányászott ásványvegyületekből 2 vagonnal mindiárt utnak indítottak Budapestre a földtani intézetnek véleményezés végett. Felajánlották a területet az államnak is 10 millió korona mindenkoros vételár fejében. Ezzel másik társaság a szomszédos vidéken bukkant aranyra és az a szándék hogy kedvező szakvélemény esetén maguk helyezik üzembe a bányákat. Evesztől már tárgyalásokat is kezdtek egy londoni pénzcsoporthal. Most a vállalkozók reménye a földtani intézet véleményezéséig függ.

Gyűjtés a hősök sirjának gondozására.

Budapest, okt. 25. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben kötelezővé teszi minden évben a gyűjtést a hősi sírok fentartására szolgáló alap javára. A rendelet szerint a gyűjtéseket évente október vagy november havában fogják két napon át rendezni. A gyűjtést a népgondozó hivatal vezzi. A gyűjtés célja természetbeni adományokat is elfogadnak.

A mérnöki rendtartásról szóló törvények a belügyminiszter újól életbe léptette.

Budapest, okt. 25. A belügyminiszter rendeletet küldött a törvényhatóságoknak, hogy a kereskedelemügyi miniszter újól életbe léptette a mérnöki rendtartásról szóló 1923 évi XVII. törvényeket. Ezzel kapcsolatban felhívja a törvényhatóságok figyelmét a törvénynek a rendelkezésére, hogy halálzás esetén a halál esetét felvevő közzeg köteles a mérnöki kamara törzskönyvébe bejegyezni a mérnök, vagy mérnökjelölt elhalálozásáról a kamarát azonnal értesíteni és ennek megtörténtét a halál eset felvételeiben megírni.

A mai tőzsde.

A korona 68.

A Magánforgalomban üzletellenül alakult a helyzet és az egész délelőtt folyamán alig néhány kötés fordult csak elő. Az előfordult árfolyamok irésze csak névlegesnek tekintendő. Az irányzat a déli órákban barátságosabb lett, szilárdabb a bécsi jelentésekre, az üzlet azonban nem élénkült meg. M. Hírel 452, Kert Bank 1100, Alt. tak. 107, O. Hírel 158, P. Házai 2950-3000, Ganz Danub 2005, G. villamos 1100, Rima 120, szén 2850-900, Salg 472, Urikányi 780, Atheneum 102, Cukor 2200, Georgia 310-45, Zinner 93, Gachwindt 160-62, Gummi 238, Telefon 118, Nasic 2150-200, Házai fa 120, Ofa 486-90, Déli vasút 60-65.

Zürichi zárlat: Páris 2710, London 2336 fél, Newyork 520, Brüsszel 2500, Milano 2250, Hollandia 204 negyed, Berlin 123 fél, Bécs 73 negyed, Szóna 377, Prága 1537 fél, Varsó 100 fél, Budapest 295, Belgrád 745.

Terménvtőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat gvenőbb volt. A buza 7500, a rozs és tengeri 5000 koronával olcsóbbadt. A forgalom igen szűk keretek között mozgott. Rozsban alig volt üzlet.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 447 fél és 52 fél, egység 445-450, 78 kilós tiszavidéki buza 455-60, egység 452 fél és 457 fél, rozs 435-437 fél, sörárna 480-510, tengeri 365-75, többi változatlan.

Ferencvárosi sertsévsár. Nyilvtársati felhajtás 1022 sertsé, 19 suldó, eladatlant maradt 850 sertsé, 19 suldó. Arak zsirsertsé 0reg I r. 27-28, fiatal nehé 2800-2850, komvü 27 fél. Vidékre élve elszállítottak 1 darabot. Zártvasári felhajtás 77. Arak: fiatal közép 28-28 fél, Az irányzat kellemes.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 342000-346000, cseh korona 2266-2285, dinar 1080-1101, dollár 76310-76870, lei 424-422, leva 552-560, lira 3301-3336, német birodalmi márka 18140-18307, sváici frank 14670-14815, hollandi forint 29870-30125, dán korona 13020-13160, norvég korona 10765-10960, svéd korona 80205-20365, belga frank 3663-3693, Amsterdam 30170-30325, Belgrád 1100-1106, Berlin 18240-18340, Bukarest 429-434, Brüsszel 3693-3713, Kopenhága 13220-13205, Krisztiana 10965-11025, London 345000-347000, Milano 3321-3341, Newyork 76810-77210, Páris francia frank 4003-4033, Prága 2286-2298, Szófia 567-561, Stockholm 20455-20565, Bécs osztrák korona 108.20-108.80, Zürich 147.70-148.45.

INGYEN ÉRDEKLŐDHE!
OLCSÓ, SZOLID ÁRAIMRÓL!
 Órák és ékszerek nagy választékban.
 Óra és ékszer javítások jótállással.
SRETTÉR JÁNOS órák és ékszerész Batthyányi-utca 13. szám

Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.
TELEFON: 37.

Vasúti iroda és raktár.
TELEFON: 4-65.

Küldemények október havi illetményének fizetése.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik október havi illetményeinek kifizetése október hó 27., 28., 29. és 30. (hétfő, kedd, szerda és csütörtök) és november hó 3. és 4. (hétfő és kedd) napján fog megtörténni. Az illetmények kifizetése délelőtt 9 órától 12 óráig tart. Aki akadályozva van az illetményei személyes felvételében, azt megbízott által is felvétetheti, ha a megbízott részére szabályszerű meghatalmazást állít ki Debreczen sz. kir. város Néppótlói Hivatala.

A Budai Dalárda a magyar név büszkesége.

November 9-én, az Arany Blikában hangverseny.

A Templomegyesületi Vegyeskar, a Kossuth Dalkör áldozattól vissza nem riadva, lehetővé tette Debreczen közönségének, hogy a világhírű Budai Dalárdát egy nagy estéli hangverseny keretében élvezhesse.

Vélük jön az énekesekkel Schuler Alajos operatársaság is, akinek lehetősége van a tavaszon is megcsoportosítani a közönséget.

A hangverseny jegyei 75 százalékon már elkelték. Felhívjuk azért a közönséget, hogy jegyeiket szíveskedjenek előre biztosítani. Testületek, egyesületek, hivatalok részére a pályók csak vasárnap déli 12 óráig tartanak fenn, attól kezdve a jelentkezőknek lesznek eladva.

Öröm tölti el szívünket, ha reá gondolunk arra a dicsőségre, melyet a Budai Dalárda a dalkultúra terén a magyarnévknek szerzett és érthető az a nagy öröklődés, amely egy-egy szereplésük iránt megnyilvánul. Szeretettel várjuk őket.

Koszorút halottak napja előtt mindenki árulhat.

De előbb jelentse be a közigazgatási hatóságánál.

Közeledik a halottak napja, egy-másra jönnek a kérvényezők az iparhatóságokhoz, hogy kaphassanak engedélyt háziiparszerűleg előállított művirágok készítésére és korszoruknak a Kossuth utcai virágpiacon leendő árúitására.

Az iparhatóság a vásárhelypénz lefizetése mellett ennek az időszakos árúitástnak a gyakorlására — ha a részorútságot látja — mindenkor megadja az engedélyt.

Még is kell adni. Ez úgy sem állandó jellegű, de még ha úgy volna is, ma már más szemmel kell nézni a háziipart és azt első sorban éppen a hatóságoknak kell segíteni.

Gazdálkodók! Pénzesemberek! Házvevők! Ne szalajtságot el a kínáló, kedvező alkalmat!

A Kossuth-utcai református templom mellett

Méliusz-tér 4. számú ház eladó.

Beköltözhetőre át lesz adva a vevőnek az utcai három szobás lakás és az udvari keresztépület-beli lakás is.

Gyönyörű hely. — Hatalmas nagy telek.

Tulajdonosa e háznak: Járay Gyuláné urnő, aki a átható Mester-utca 13. számú házában, ott lehet vele megalkudni.

Ez eladás, birtelen közbejött okok miatt sürgős lévén, jutányos árték megkapható.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Sok a református egyházi adó.

Mozgalom a hívek között.

A boldog békében a református egyházi adót csak az állami egyenes adó után vetették ki. Más adó után nem lárt.

A debreceni református egyház, miután anvai állapota megnehezédet, az állami egyenes adók mellett más adókat is felhasznált egyházi adó alapul. Így a jövedelem és vagyonadó is.

Az adófizető tehát ingatlana után az egyháznak két uton is adózik: a földadó és a vagyon, jövedelem adó után.

Az egyház vezetősége annak idején azért nyult e jövedelem forráshoz, mert buzgólkodásban fizették az adót és szinte ideiglenes jelleget adóztatta meg e másik mindenesetre törvényen nem nyugzó alapon.

Most végre arany alapon szedik az adót. Sulvos földadó nvomja a polgárt.

A református hívek között mozgalom indult meg, hogy a jövedelem és vagyonadó után az egyház ne szedjen adót. Hanem úgy, mint békében volt, csak a földadó után.

Igazságtalannak tartjuk a jövedelem és vagyonadó után szedendő egyházi adót azért is, mert jövedelem és vagyon adót nem mindenki fizet. A jövedelem és vagyon minimuma adómentes.

Mindenesetre az egyház vezetősége néltánvolni fogja a polgárok óhatát és mint máskor, most is eleve alapos tárgyalás alá veszi ezt a kérdést és az egyház anvai szerelme nélkül megoldja a hívek kívánsága szerint e nehéz s kérvényes kérdést.

Debreczen a park-város.

Elkészült a tervezet. A főútca parkirozása.

A kora tavasszal rendbe akariák hozni Debreczen főútját. A fiasor kicsinosításán kívül csaknem az egész főútcat parkirozzák. A tervezet erre most készült el. Pohl városi főkeresztész munkája.

A város háza előtti téren kívül parkot kap a Tisza palota előtti tér, valamint a Csapó utca szegletétől az Alföldi lakarképzőház szegletéig elhuzódó tágas nagy tér.

A legnagyobb virágos park a Kálvin-tér lesz. A nagytemplom előtti terület egészen a Csapó utca elejéig virág csoportokkal ragdagon megrakott nagy park lesz. Csudán két felé hajló székér út

lesz, amely a főtéri székérut folytatásaként egy ágával a Péterfia utca, másik ágával a Hatvan utca felé megy. A többi része a nagy területnek parkirozás alá kerül. Rengeteg kő szabadul fel. Ezekkel egy pár dars kis utcát rendbe lehet hozni.

A városi főkeresztész tervezete most járja a városi fórumokat s ha azokon kedvező fogadtatásra talál a kora tavasszal megcsinálják a parkirozást s a nyáron már végig virítani fog Debreczen főtere.

Természetesen rendbe szedik az Emlekkertet, új, alacsony, vastak vasgöcsöt kap és talán rendbe lehetne szedni a színház kerítését s a város közepén dísztelenedő — Révész utcát is.

Száz milliónál több kell a debreceni görög katolikusoknak harangra.

Az amerikai magyarok körében is gyűtenek rá.

A debreceni görög katolikusok belügyminiszteri engedélyt kaptak arra, hogy a háború alatt elvitt harangjuk pótlására Hajdumegye területén gyűjthessenek.

A gyűjtés megindult, ez ideig tíz milliót eredményezett, de ez még nagyon csekély összeg, amennyiben a tíz mázsás harang elkészítésére több mint 100 millió korona szükséges. Igaz ugyan, hogy

Amerikában, az ottani görög kath. vallású magyarság körében is gyűtenek a harang beszerzésére, de ennek a gyűjtésnek még ismeretlen az eredménye.

A debreceni görög kath. egyházközség most a magyarság ügyét szíven viselő polgártársaihoz fordul, hogy nagyon is szegény egyházukat segítse meg harangbeszerzési törekvésében.

A kollegium dadai bérlői 600 hold földet hajlandók kisbérletbe adni a tiszabüdieknek.

Felterjesztés az O. F. B.-hez.

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni kollegium egyetlen tiszabüdiei birtokának bérbeadását Szabolcsvármegye közgazdasági albizottsága nem hagyta jóvá és megelégedte az Országos Földbirtokrendező Bizottsághoz.

Telebérbeadásra kérte a bíróságot, hogy a kollegium birtokát adja a tiszabüdiei hitelszövetkezetben tömörült kisgazdáknak.

A kollegium felterjesztéssel élt ez ellen és kifejtette, hogy a kollegium a bérbeadásnál gondolt büdie kisbirtokosokra, amikor kikötötte, hogy a birtok nagyobb részéből 25 százalék, a kisebb

ből 15 százalékot kisembereknek kötelesek adni, ha igényelik.

Közben a büdie hitelszövetkezet tárgyalásba bocsátkozott a bérlőkkel és abban állapodtak meg, hogy a két bérlő a hitelszövetkezetnek átenged 600 katasztrális holdat ugyanazon feltétel alatt, mint ők kapták.

Ehhez a megvezetéshez hozzájárult a kollegium is, mint tulajdonos. Ezt a megvezetést felterjesztette a büdie hitelszövetkezet és a kollegium vezetősége is. Remélik, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság elfogadja és ezzel a hosszú bérlői ügy békésen elintéződik.

Figyelmeztetés a vásáron árusítóknak.

Felhívattak a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybéli iparosok, és kéréskedtek, hogy az árusító helyre vigyék magokkal általános forgalmi adó könyvecskéiket s blokkjaikat, — vagy az általános forgalmi adó megállapító pu. igazgatóság végzésüket s éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlethelyükön árusítanának. Az ez ellenvőköt éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Változás a villamos vasut közlekedésében.

Értesítjük a f. utazó közönséget, hogy f. évi november 1-től kezdve a Gazdasági Akadémiai villamoskocsik a következőképpen közlekednek. Az új menetrendben lényeges változás van. Ugyanis az eddig közlekedett 5 vonattár helyett 7 vonattár fog közlekedni és nem mindegyik vonat indul a máv. pályaudvartól és tér oda vissza, hanem egyesek csak a Nagyerdő villamos végállomástól indulnak, vagy csak oda térnek vissza.

1. Máv pályaudvartól indul hétköznapokon: 6 óra 25 p., 13 óra 12 p., 17 órakor, 20 óra 35 p. Vasárnap és ünnepnapokon indul 8 órakor, 13 óra 12 p., 17 órakor, 19 óra 10 p., 20 óra 35 p.

2. Nagyerdő villamos végállomástól indul hétköznapokon 7 óra 43 p., 11 óra 50 p., 14 óra 43 p. Vasár és ünnepnapokon indul 11 óra 50 p., 14 óra 43 p.

3. Gazdasági Akadémiáról indul hétköznapokon s egészen a máv. pályaudvartól közlekedik 12 óra 10 p., 15 óra 19 p., 17 óra 43 p., 21 óra 18 p. Vasár és ünnepnapokon indul 12 óra 10 p., 15 óra 19 p., 17 óra 43 p., 19 óra 56 p., 21 óra 18 p.

4. Gazdasági Akadémiáról indul hétköznapokon s csak a Nagyerdő villamos végállomásig közlekedik 7 óra 11 p., 8 óra 05 p., 14 óra 20 p. Vasár és ünnepnapokon indul 8 óra 50 p., 14 óra 20 p. Az üzletigazgatóság.

Hölgyek figyelmébe!

Kozmetikai intézetemben minden hölgy úde, ragyogó szépségű arc-bort nyerhet 10 nap alatt. Eltávolítok minden archibát, u. m. szep lőt, májfoltot, mittéssert, szemálcst, orr és kéz vörösséget. Hajszálakat, arc, mell és karról végleg, utónyom nélkül. Széplő ke-nőcs kapható. Széchenyi-utca 18.

A hollandi

Boon's
Cacao

a legjobb.

MENYASSZONY

VÖLEBÉNY KELENGYÉK
BABA

legelőnyösebben szereshetők be

Kardos Lászlónál,

Debreczenben Kossuth-utca 9

Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás

Alapítási év 1881.

Németországi varrógép

10 éves jótállással 2.600,000 K. ROSENBERG és HAMMER, Debreczen, Piac-utca 8. sz.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Merre menjen az Acsádi-ut?

Az acsádi ut nagy részét már kikövezték. Igaz, hogy a követ az utra tették és így mikor nem folytatták az ut építését, az ut nem volt járható. Mi sem természetesebb, hogy az új szakasz megépítésénél közelebb elszállítják az uttestről a követ, hogy a forgalom zavartalan legyen.

Bár az utat már a Cserén építik de még nincs eldöntve, hogy hol menjen a jó kövezett ut. Ugy volt, hogy a Cseré szelén vezeték. Ezt a cseréi birtokos debreceni gazdák nem helyeslik. Mert az ut így tölük távol esik és nem használható. Szerintük, csak egy néhány birtokos veszi hasznát.

A nagy közérdek azt kívánja, hogy a követutát a nagy acsádi uton, a régi fahordó vasúttal párhuzamosan vezessék. Ez természetesen. Ez esetben a követutát mindig fellehet használni az erdő-hivatásnak fahordás céljaira. Másfelől ez ut mentén lakik a sok kisember és ezeknek nagy könnyvétség lesz, ha termelvényeiket jó uton szállíthatják Debrecenbe. Viszont a városi fogvasztók is sok élelmiszerhez jutnak ez uton.

Az italmérések hazája.

A romániai országon két-két kilométeres szakaszon osztrákait létesít a kormány.

Bukarestből jelentik: A Dimineata közlése szerint az új szesz törvény 25. §-a megengedi, hogy a forgalmasabb utakon két-két kilométeres távolságban osztrákait lehessen felállítani, amelyekben ételeken kívül szeszitalok is árusíthatók.

Minden vasúti állomás mellett is szabaddá, szükség esetén több körsemát is létesíteni de ezek nem lehetnek a pályaudvartól 250 méternél nagyobb távolságra.

Az egész világon tudvalegven erővel harc folyik az alkoholizmus ellen s ugyanakkor a román kormány több, mint 10 000 új italmérőhelyvet létesít Várhely egészségükre!

Gyilkos méreg a csokoládés bonbonban.

Hogyan tette el láb alól az urát és az apósát egy asszony?

Prágából jelentik: Borzalmas módon tette el láb alól a felesége egy Ferdinánd nevű embert, Ferdinánd alig egy éve házasként, azonban gyilkos volt közük a veszekedések. Néhány hónappal ezelőtt egy veszekedés után a férfi eltávozott hazulról s az apóhoz költözött.

Ekkor az elhagyott asszony és haldudon haza retentő tervet eszeltek ki Ferdinánd elpusztítására. Ferdinánd néhány nappal elköltözése után, névnapjára egy postacsomagot kapott, amelyben csokoládé bonbonok voltak. Apjával együtt elfogyasztott néhány bonbon. Nyomban rá görcsök jelentektek s szörvű kínok között rövid idő alatt mindketten kiszáradtak.

A boncolásnál mindkét áldozat testében nagymennyiségű arzén találtak. A gyuan a feleségére irányult és a nyomozás során rövidesen megállapították, hogy az asszony és haza küldték a mérget. Az esküdtszék most ítéltetett felettük és mindkettőjüket halálra ítélte.

Boeszkai-téren nagytelkű sarokház
beköltözhető kétszobás lakással, gazdálkodónak
::: kiválóan alkalmas, :::
olcsón eladó. Értekezhetni: Boeszkai-tér 12. sz.

Végh és jedit Szabó órás és ékszerészek
Ékszerék, órák javítása és eladása!
Hunyadi-utca 15.

Ezer milliárdos kölcsönt kapnak a vidéki városok a közmunkákra.

Megalakítják a magyar városok gazdasági központját.

A városok kongresszusának legutóbbi ülésén elhatározták, hogy az összes városok költségelirányzatot készítenek és részletes kimutatásban fogják ismertetni azokat a szükségleteket, amelyeket meg kell valósítani. A városok kongresszusának vezetősegehez ma érkeztek be az egyes kimutatások. Az előterjesztésekből megállapítható, hogy nem mind egy vidéki város van ráutalva egy ilyen kölcsönösszegre, mert például Szeged a maga erejéből el tudja látni az összes építkezéseket és így csupán

azok a városok jelentkeztek, amelyeknek pénzügyi helyzete nem a legjobb

Az igényelt összegnek a legnagyobb hányadát négy város: Debrecen, Győr, Szombathely és Pécs igénylik, amelynek összesen 980 milliárd

koronára van szükségük. Husz kisebb város összesen 50 milliárd koronát kér, hogy ennek a befektetésére a legsürgősebb építkezéseket lefolytathassák.

A vidéki városok részére szükséges 1040 milliárd folyósítása a tavasz előtt megtörténik. A felveendő kölcsönt a magyar nagybancok fedezik.

oly módon, hogy egyrészt ők maguk résztvesznek a kiszemelt hitelezőkkel való tanácskozásban, másrészt pedig megfelelő biztosítékot nyújtnak arra vonatkozóan, hogy a törlesztések és visszafizetések a legnagyobb rendben történnek. Értesülésünk szerint a vidéki városok e kölcsönök törlesztésére valamelyik nagy üzemeknek, a villamos üzemeknek vagy vízműveknek bevételeit kötik le.

Bevégezték a testnevelési kötelezettek összeírását.

Büntetik a mulasztókat.

A városi tanács a testnevelési törvény (1921. LIII. t.-c.) végrehajtásával a tanács VB-ik közli, rendezési ügyosztályt bízta meg.

Bz az ügyosztály most fejezte be a tornaköteles ifjak (12-től 21 évesekig) összeírását.

Ezerint hivatalból összeírtak 4004 ifiut, hirtől felszólításra önként jelentkezett 801 ifju összesen 4805. Ennek kétharmad része iparos és kereskedősejő, inas; egyharmad része pedig gazdálkodó ifju.

Az iskolán kívüli tornaoktatás az inarostanone iskolában és a kereskedő ifjak körében már kezdetét vette.

Aki a testgyakorlást elmulasztja: azt a hatóság 50 ezer korona pénzbírsággal sújtja, amely a törvényhatósági testnevelési alap javára esik.

A mulasztó inarostanoneknál a bíróság a munkaadót, segédeknel az önálló keresettel bíró tornaköteles ifiut terhel. eddig 438 mulasztási eset fordult elő.

Kihelyezik a Kösélyt Hajduszoboszlóról Nagyszabású műszaki munka a Kösélyen.

Régi panasz volt a hajduvármegyei községeinek, melyek a Kösély mentén fekszenek, hogy ott minden betegség a Kösély folyóból származik.

A Kösélybe torkollik ugyanis Debrecen város szennyvízesatornája, mely tömerdek fekvését visz bele a kicsi vízű alföldi folyóba.

A Kösély alig folyik. Tömerdek nád, sás, kákra né benne. Tömerdek ártalmas bacillus tenyészik s erősen veszélyezteteti a vidék közegészségügyét.

Ehhez járul, hogy Kösély Hajduszoboszló, Hajduszóvár és Nádudvar községe közvetlen közelében feleik. Sőt Szoboszlón a Kösély mindkét partjára építkeztek.

Ennek tulajdonítható, hogy különösen Hajduszoboszlón van Magyarországon legtöbb ragályos betegség és legnagyobb halandóság.

Leszöveg Ámos volt vármegyei tiszt főorvos fokozatos sürgetésére a vármegye alispánja felhívta Debrecen városát a szennyvíz megtisztítására. Ezért létesült a szennyvízszűrőtelep Debrecen város területén.

Ezzel a kérdés nem oldódott meg. Most a kulturmérnökség egy másik nagyszabású tervet hat vére: Hajdu-

szoboszló városból kiteszik a Kösélyt.

A kulturmérnökség Meskó Kálmán műszaki tanácsost bízta meg a terv elkészítésével és kivitelével. A terv szerint egy öt kilométeres csatornát ásna a városon kívül és ebbe vezetik be a Kösélyt.

A nagy műhöz már hozzáfogtak, tavaszra kész lesz. Az egész mű 600-700 millióba kerül.

Megéri egészségügyi gazdasági szempontból. A város egészségügyét megjavítja és többszáz hold föld szabadul fel az éke alá.

Eladó ház

a villamos megálló, sertés vásár Vagóhid mellett. Teljesen új, hízalónak, vagy más ipari célra is megfelelő, mert nagy a telek, a lakás rajta rögtön beköltözhető. Ara hihetetlen olcsó. A helyi vasút átjár.

Értekezhetni: Opossai-ut 7. sz. alatt.

Kecskeméti Befőttöket, Jameket, szilva, barack- és gyümölcszeket gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban árusítja
„HANGYA”
Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)
Valamint az összes fűszer, csemege és italárunk tetemesen leszállított árban kaphatók.
Figyeljen a „HANGYA” folírára.

Elszökött kilenc ló a Hortobágyról.

Közel egy hete, hogy feltámadt a hideg szél. A végtelen Hortobágy pusztán pedig sokkal féktelenebbül fú és sokkal hidegebb, mint bent a városban.

A csikós bojtár is ember. Fazak a hideg szélben. A hideg őszi szél elől a vasalóba húzódik és itt melegszik a hortobágyi árnyagán lassan izzó tüzenél.

A lovak is meguntak meg a hideg szelet. Megunták a haramos, deres legelőt hazafelé vágnak.

Igy történt meg, hogy a faluvéghalmi gazdaságból egy héttel ezelőtt fényes nappal kilenc ló, köztük két haragos is elszökött, azóta nyomuk sincs. Az elszökött lovak közül 5 darab 3-4 évesek J. I. és J. J. bilvagosak.

A számadó keresi a kilenc lovat, mert ha meg nem kerül, nagy kára lesz, hiszen a jószáért anyagiilag felelős.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla, karéneket énekel a Horthy dalárda, délután 3 órakor Marton Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál G. Nagy Béla, délelőtt 11 órakor Urav Sándor, délután 2 órakor Seress Béla. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele Gyrvy délelőtt fél 12 órakor ifi. istentiszteleten Nagy Lajos, délután 5 órakor Perpeth Ferenc. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, karéneket énekel az Iparodalgylet, délután 2 órakor Diószeghy Mihály. — Isptályi templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Berei Barnabás. — Kórházban délelőtt 10 órakor Kántor József. — Nyilastelepen délután 3 órakor Zámbovy Sándor. — Tanvákon: Szepesen Sime Imre. — Az oratóriumban délelőtt 9 órakor ifi. istentiszteleten prédikál dr. Veress István, ágendázik Nagy Sándor, énekel a tanítóképzőintézeti énekkar. Ugyancsak az oratóriumban délelőtt 11 órakor prédikál Nagy István, ágendázik Mezei Béla. — Mártha bibliakör vasárnapon is megtartja összejöveteli óráját délután 4-5-ig a központi lelkesi hivatalban, Kálvin-tér 17.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 26-án, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallástanárr. Pallagon Farkas Győző lelkész végzi. D. u. 5 órakor a lelkész „A protestantizmus szükségesszerűsége” címen tart előadást.

Eljegyzés. Dr. Tiszay Zoltán közigazgatási fogalmazó, anyakönyvvezető eljegyezte Debrecenből özv. Toth Jánosné kedves és bájos leányát Margitkát.

Az ev. egyház reformációi ünnepé-lyei. Október 31-én, délelőtt 10 órakor ifjusági istentisztelet, 11 órakor ifjusági ünnepély. Délután 5 órakor a 95 tétel ismertetése. November 2-án délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet és urvaszerasztás. Délután 5 órakor ünnepi szónok dr. Galánffy János, a Luther-Szövetség elnöke. Farkas Győző mai előadását délután 5 órakor tartja az ev. templomban. Cím: „A protestantizmus szükségesszerűsége. — Az ev. egyet. és főiskolai hallgatók f. hó 27-én, hétfőn délután 6 órakor találkoznak az ev. iskolai épületben. — Az ev. egyházi adó most október havában esedékes. Elseje után 10 százalékos többlet fizetendő.

Fajtisza
idei keltetésből származó pekingikaosák, emdeni ludak, Plymukok eladók.
Kamarai díszoklevél, — több első díj, tiszteletdíj stb. Csuka Mihályné, Hajnal-utca 11. szám.

Házat veszek
főtérhez közel, legalább három szobás beköltözhető lakással. -o-
Két, három szobás lakásért lelépést fizetek. — Cím: dr. Asztalos hordógyártási telep, Boldogfalva-utca 3. — Telefon: 6-58.

Összevásárolják a gombát a közönség elől.

Noha szén gomba termés van Debrecen vidékén, feltűnő, hogy a piacokon a vevők kevés élvezhető gombát találnak. Feltűnő ez a piacrendészeti hatóságnak is, utána járva a dolgot megállapította, hogy egyes kofák külön iparszerűleg vizonteladás céljából összevásárolják a Csapó és a Rákóczi piacokon már a kora reggeli órákban a gombát és azt elszállítják. A gombát a debreceni fogvasztó közönség elől. S a hatóság szigorú intézkedéseket tett ennek a megállítására és akiket így tetten ér — azokat közéletmelési kizárás alá vonja.

Istentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban. Reggel 6. 7. 8. 9. délelőtt 11 és fél 12 órák csendes szentmisék. Fél 10 órák énekes nagy mise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órák Rózsafüzér 4 órák Lorettói litánia, utána Szent Ferenc III. rendiének havi látogatása.

Kulturdelután a kah. Otthonban A kath. otthon ma, vasárnap délután 5 órák kultur délutánt rendez. A kulturdelután dr. Zalai János főreáliskolai igazgató tart előadást. — Ezen a címen: Az értelmi nevelés hibái. Az előadás végén a jelenlévő hallgatóság hozzászólhat a tárgyhoz. Belépti díj nincs.

Értesítés. A 21 éven aluli inarosságok és munkaadók értesítették, hogy a lenti korhatár alá eső inarosságok hétfőn, 1. hó 27-én, délután 3 órák, kedvező idő esetén a polgári lövöld mellett társzóterem, kedvezőtlen időben a DIF Péterfia-u. 76. sz. alatti tornacsarnokában a testnevelési törvényben elrendelt tornagyakorlatokba való bevonás céljából megjelenni tartoznak. Testnevelési felügyelő.

Ma van az ebkiállítás. Ma délelőtt 9 órák kezdődik Debrecenben az Arany Bika szálló disztermében az ebkiállítás és műkötörök verseny. A verseny délelőtt 9 órák kezdődik és délután 2 órák folytatódik. A tiszta jövedelmet városunk szegényei számára ajánlotta fel az Egyesület.

Divatterm áthelyezés. Laborfalvi Munkos Luísa Brassóban a lelegegyszerűbb, legizlésebb, készíti női ruhákat és a legelőkelőbb keresett közismert angol és francia női divattermet Rákóczi-utca 41. szám alá helyezte.

Legújabb menzasszonykép. családi csoport és gyermekfelvétel gyönyörű kiállítása látható májtól kezdve Liener Béla műtermék kirakataiban. Csapó-utca 1. alatt.

Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszörmeruháit ár mellett

KÖVÁRY SZÖRMEI, Plac-u. 42
(Pannónia szálló udvar.)

HÁZHOZ MEGYEK

és családi otthonában olcsón készítenek teteszésszerinti, gyönyörű

FÉNYKÉPFELVÉTELEKET.

TAKÁTS VINCE fényképész
CSAPÓ-UTCA 16. SZ.

Forgóhordó

vetőmagvak viznélküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádárú zsíros hordó, káposztáskád, dézsaféle, fa-abroncs legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek:

Asztalos István

hordógyártási telepén,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárat: Miklós-utca bal-
oldalán, a második utcán.
Telefon: 6—58. szám.

A debreceni Gazdasági Egyesület alapítványt tett Rickl Antal emlékére.

A debreceni Gazdasági Egyesület mely részvétel értesült kiváló elnökeinek: id. Rickl Antalnak haláláról.

A tegnapi napon sürgősen összehívta igazgató választmányát. Az igazgató választmány mely részvétel emlékezett meg kiváló elnökének elhunytáról. Kimondta, hogy részvétel iratot intéz a gyászoló családhoz, em-

lékére egy millió korona alapítványt tesz, melyet gyűjtés útján kifognak egészíteni. Az alapítvány jövedelmét mezőgazdasági cselédek jutalmazására fogják fordítani.

Kimondta továbbá a választmány, hogy az elhunyt temetésén testületileg fog részt venni.

Tengeri termelési kiállítás Debrecenben.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránk által november hó tizenöt-tizenhét napján rendezendő tengeri termelési kiállításra szánt termelvények és az ekből előállított igen ízves bemutatások Már az eddig beérkezett kiállítási anyagból is megállapítható az, hogy a kiállításon a Tiszántúli minden egyes vidéke jelentőségéhez mért arányban képviselve lesz. Bejelentették a kiállításon részvételi szándékukat a tengeri nevelésével foglalkozó összes uradalmak és gazdaságokon kívül a tengeri művelésével és feldolgozásával haszná-

latos gépek és eszközök előállításával foglalkozó hazai mezőgazdasági gépvárosok, valamint a külföldi városok hazai képviselői.

Az eddigi bejelentésekből teljes határozottsággal megállapítható már is az, hogy a tengeri termelési kiállítás sikere teljes mértékben biztosítva van és, hogy Mezőgazdasági Kamarának ezen kezdeményező lépését jelentő szakképzésén a gazdaközönség a tengeri termeléssel és feldolgozással kapcsolatban teljes oktató hatású tájékozódást szerezhet majd be.

Orvosi hír. Dr. Görgey Márton vármegyei tiszti főorvos rendeléseit Széchenyi-u. 1. sz. I. em. alatt megkezdte.

Dr. Jóna Ödönért, a csendőrkörület volt főorvosáért az engesztelő szentmise f. hó 27-én reggel 9 órák lesz a róm. kath. templomban.

A földbérleők kereseti adójának felül vizsgálhatása végett a haszonbér szerződéseket az érdekelt bérleők az egyesület helyiségében (József kir. herceg-u. 35. sz.) a hét folyamán okvetlenül szolgáltatassák be.

A Manz. tagjai a hősök temetőjében. Október 30-án d. u. fél kettőkor a Kossuth-szobor előtt gyülekeznek a Manz. tagok és onnét kivonulnak a Hősök temetőjébe. Minden magyar asszony ott legyen és hozzon magával egy szál virágot a hősi halált halt katonáink néma sírhalmára.

Elszakai garázdálkodók. Régi rossz szokás Debrecenben az, hogy ha valahol kijavítják a ház utcai frontját, azon frissen leverik, összekarcolják, vagy bemázolják. Nagy bossúság és még nagyobb kár ez. Tegnapi is rendőrségen panaszt tett Marozsán János, hogy ismeretlen tettesek Kut utca 104. számú házában végeztek javítási munkálatokat föl leverték és neki érzékeny károkat okoztak. Egy rendőr az éjjel lesben állt, de a gonosztevők nem jelentkeztek. Igazán ideje lenne már az ilyen passziókat a legszigorúbban büntetni.

Kéztudomány. hogy az új nagy kir. osztálysorsjáték szenzációs nyerési esélyeket nyújt. 60 000 sorsjegyet közül 27 500 nyer, a nyeremények összege 13264 millió korona. Legszerencsésebb esetben egy és fél milliárd is nyerhető, azután 500, 200, 100, 80, 60, 50, 40, 30, 25, 20 stb. millió nyereményeket sorolnak ki. Egy egész sorsjegy ára 60 000 korona, fél 30 000, negyed 15 000 K. Huzása már november 12-én kezdődik. Sorsjegyet rendelések intézendők Bank r.-t. Budapest. Andrássy ut. 60., lapunk mai számában mellékelt levelezőlapon.

Mössmer-féle gyönyörű női fehérnemű, ami még raktáron van, az előirt árnál 15 százalékkal olcsóbban árúsítom ki. Aszmann Ferenc, Plac-utca 27. szám.

Tűkravartás. üvegcsiszolás. régi tűk, rök utáigantása Sinkovits Béla üvegműnari vállalat. Sziv utca 14—15. Telefon 356

Buzakölcsönt keres ügyfelei részére dr. Balázs-bank, Plac-utca 89

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK

átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek

Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

KÓSA

KALAPOS
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.
PIAC-UTCA 22—24. SZ.
TELEFON 10—21. szám.

Milyen idő várható.

Hazánkban alacsony lett a hőmérséklet és általánosságban a normális alá került. A reggeli minimum 0 C. volt. Az időknek különben változókéony jellege van, de csapadék alig esett.

Időjárás: Változókéony idő, legfeljebb Nyugaton csapadékkal, később hőemelkedés városzínű.

Zártott volt a debreceni országos sertés vásár.

Tegnap volt az őszi országos sertés-vásár Debrecenben.

A kövér piacra 400 darabot vittek fel. A kereslet közepes, az irányzat tartott. Az árak így alakultak. Jóminőségű sertés 27 ezer korona, kivételes ár 28 ezer korona volt. Közepes 26 ezer, silány 23 ezer koronától felfelé.

A sovány piacon a felhajtás nagy, a kereslet közepes volt. Hízónak való sertésért 24—26 ezer koránt fizettek.

Sok az ezér. rovarkár a vetésekben.

A külső tanyai vetésekben különösen a Hortobágy melléki szántásokban a jó őszi idő alatt nagyon elszaporodott az ezér. Ez nagy kár mert a magot kieszeli a szántásból. A kikelt vetésben pedig erős rovarkár mutatkozik. Ezeknek oka az, hogy e helveken sok volt a tarló. Ezért a birtokosnak oda kell hatni, hogy nagyobb birtkon is legalább 10 szalék kanás legyen.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó férjem, illetve edes apánk végtisztegetésénél résztvett kedves rokonaink, barátaink s jó ismerőseink, valamint a cipész dalárda minden egyes tagja, kik pótolhatatlan vezteességükben vizsgálódással és közreműködésükkel mélyvétségű bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket, öv. Haidu Miklósné és családja.

Háisszonyok figyelmébe! Nem kell vasper többé, ha kívánha rozsás. Ezüst Thermon-t vegyen színe, fénve csodás, mosható és tartós, nem pattog, nm ég le. Ha egyszerű használja, mások is megpróbálja. Egvedül kapható Schuller festőmesternél, Debrecen, Simonffy utca 25. Telefon 806.

A vármegye egyik legjobb forgalmu üzlete, a BAROSA-féle nagyvendéglő, kávéház, szálloda — Kabán, a főúton, családok okokból sürgősen eladó! Igazi aranybánya! Rögtön átvethető!

Az eladás felett a Nagy Lajos Országos ingatlaniroda rendelkezik.

Eladók a következő dolgok

Meszana-utca 26. szám alatt Megtekinthetők a délutáni órákban.

Kisebbszerű, folytonos kályhák, teljesen újak, darabja 250—300 ezer korona.

Gyönyörű szep üzleti berendezés, nyitott szelészik, puldok és üvegoldalú üzleti kassza (pénztár fülke) darabonként is!

Továbbá két szekér kerék, csodaszep élelmiszerüzleti cégtábla.

Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. sz.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

A Tégyláskert, Szepesi-utca 51. számú ház, közvetlen a csőszház mellett, hatalmas nagy teléssel, konyhakerttel, istállóval, rögtön beköltözhető lakással eladó. Jutányos árért megkapható. Nagyon szép, teljesen új ház. Érdemes a megtekintésre!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, Veres-utca 9. sz.

Felhívás a gazdákhöz.

A Gazdák Vadász Társaságának elnök sége közhírré teszi, hogy a társaság vadászterületén és pedig az Újföldön, Mácson, Ondódon, Szepesen, Ebesen és a Cucubán lakó ebek tulajdonosai kultúrákat szabályszerű terden allulógó koloncál lássák el, olyan módon, hogy a kolonc a szabadmozgást akadályozza. A vadőrök utasítva vannak, hogy a kolonc-talan, vagy szabálytalanul koloncozott ebek tulajdonosait az elnökségnek jelentsek be.

Nagy Sándor, elnök.

Tanácskozás a zsidó hullák boncolásáról.

Ma délelőtt a kultuszminisztériumban a zsidó hullák boncolásáról a következő információt kaptuk:

A kultuszminiszter most egy heti egészségügyi szabadságot vesz magának és Tóth Lajos dr. államtitkárt bízta meg, aki az egyetemi ügyek intézője, hogy a hullakérdést véglegesen rendezze Tóth államtitkár hétfőn déli 1 órára ankétot hívott egybe a kultuszminisztériumba. Erre meghívta a budapesti egyetem orvoskarának dékánját Lenhossék Gábot, továbbá a szegedi egyetem rektorát Csengeri Jánost, a szegedi egyetem orvostudományi karának dékánját, a bonctani intézetnek vezetőjét Davida Jenőt, ezenkívül meghívást kaptak még az anketra a többi egyetemek orvoskarának dékánjai, az összes bonctani intézetek vezetői. Az értekezlet tárgya információk szerint kizárólag a zsidó hullák ügyének végleges rendezése lesz. A végleges rendezés a jövő héten már meg is történik.

A plébános mint tüzlőt. Eggerszalók községben a napokban tüzzel játszó gyermekek vigyázatlansága folytán Erdő János gazdálkodó szerényen kivuladt a szalmakazal. A könnyen veszedlössé válhat ötüz oltására Káplár Ágoston plébános vezetése alatt sietett a falu népe. A plébános maga is fáradhatatlanul közreműködött az oltással s gyors munkájának köszönhető, hogy a tüzet idejekorán sikerült elfojtani. Eggerszalók népe most még nagyobb szeretettel veszi körül eddig is népszerű plébánosát, aki bebizonyította, hogy jóban-rosszban együtt érez hűveivel s a veszedelem óráján is helyén van a szíve.

Ráiriák az újszülött nevét a hátrára. Egy baltimorei kórházban érdekes utatást léptettek életbe. A szülészeti osztályon lemoshatatlan tintával minden újszülött hátrára ráiriák családi nevét mert igen gyakran előfordult, hogy a gyermekeket összetévesztették s az anya nem kapta meg „valódi” gyermekét.

Szép tűzhevelők, kályhák, plattok csövek, edények, mérlegek, sulyok, káposztagyaluk, fedélpapírok legolcsóbban Nagy vasútleben Csanó 68.

Ki adna át legalább két szobát a Nagy Lajos Iroda részére, de csak a főtéren a Royalig vagy a Csapó utcán a Rákóczi utcáig?

Készöltönyök
Baglán, télikabát, bőrkabát, bricseszadrág, míg a készlet tart, jutányos áron beszerezhető a **TEXTILÁRUDÁBAN,** Péterfia laktanya, utcai bejárat, a Honvéd-utcai oldalon.

Éjjeli őr
azonnal felvétetik
Műtrágyagyár, Szent Anna 64

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyetemrehozati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Az országos iparegyesület serlegavató ünnepe.

Budapest, okt. 25. Az Országos Ipar egyesület 80 éves fennállásának alkalmából az egyesület egyik tagja ezüst serleget adományozott az egyesületnek azzal, hogy minden évben társas lakomán emlékezzenek meg az egyesület négy nagy emberének Kosuth Lajosnak, gróf Batthyányi Lajosnak, Wekerle Sándornak és Matlekovics Sándornak nevével.

A jubileumi serleget október 25-én este a Royal szálló külön termében tartott vacsorán avatták fel. Az első beszédet Matlekovics Sándor tartotta.

Valkó Lajos kereskedelmi minisz-

ter fejszólásában méltatta Matlekovics Sándor érdemeit, akinek vezéreszméje az, hogy minden állami beavatkozástól mentesen a tényleges gazdasági erőviszonyoknak megfelelően kell alagkulnia, a gazdasági erőknél.

Walko miniszter beszéde végén Matlekovics Sándort a magyar kormány nevében őszinte tisztelettel köszöntötte és kérte, hogy álljon továbbra is az 5 tenácsaival azok mellett, akik felelős állásban működnek az ország érdekében. (Élénk tetszés és éljenzés).

Dalokat, zeneműveket szerzői engedély nélkül sehol sem szabad előadni.

Budapest, okt. 25. A belügyminiszter rendeletben szabályozta a zeneművek nyilvános előadási jogát. A rendeletben utal arra, hogy a szerzői jogról szóló 1921 évi törvények értelmében a nyilvános helyiségekben előadásra kerülő zeneművek előadási jogát előzetesen meg kell szerezni. Minthogy a szerzői jogról szóló törvény a zeneművekre vonatkozó szerzői jognak nyilvános előadása szándékosan vagy jogtalanul való bitórlását véltseggé, illetve büncselekménnyé nyilvánítja, ennél fogva kötelese a közigazgatási bizottságnak, hogy a szerzői jog bitórlásával elkövetett büncselekmények elhárítására mindent megteszenek Erre való tekintettel

a belügyminiszter felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, az államrendőrség budapesti és kerü-

leti főkapitányságait, hogy utasítsák az alábbi rendelt illetékes hatóságokat annak szigorú ellenőrzésére, hogy a szórakozó helyek tulajdonosai engedélyt kérienek, illetve az alkalmi zenés mulatságok, előadások rendezői zeneművek nyilvános előadási jogát megszeressék.

Az engedélyt lehet akár egyszeri alkalomra, akár egész évre sző. Az egyszeri alkalomra sző. Az egyszeri alkalomra sző.

engedélyeket a mulatságok rendezőse a rendőri engedély kérés alkalmával köteles bemutatni.

Allandó, illetve éves engedélyek a mulatsági engedély kiadásakor, illetve meg hosszabításakor mutatandó be. Azonkívül az éves engedélyeket a tulajdonos köteles feltűnő helyen kifüggeszteni.

Színház.

Műsor:

Okt 26-án, vasárnap délután: **A diadalmas asszony**, operett.

Okt. 26-án, vasárnap este: **A párisi lány**, operett.

Okt. 27-én hétfőn: **A Kreutzer szonáta** színmű. A) bérlet.

Okt. 28-án, kedden: **A doktor ur.** bohózat. Tízestviselő-est.

A párisi lány.

Bemutató.

Könnyű francia bohózat „A párisi lány” került tegnap este a bemutatóra a Csokonai színházban. A fővárosi Operette színházban sláger darab, itt azonban nem mondható annak. A bemutató lendületesen indult, később ellaposodott. Itt-ott lágymelódiai sem tudtak érvényesülni.

A címszerepet Kóbor Irén játszotta temperamentummal. Kováts Terus a Nane szerepét naikos jó kedvvel naizán humorral hozta színpadra. Táncszámait többször meg kellett ismételni.

Szigethy Andor ügyes rutinizott komikus, nagy ambícióval játszott. Természetes humorral játszott Hortobágyi Arthur, megértő közönsége meleg ovációban részesítette a kellemes színész. Jók voltak Csárar Mária és Gyulai Gizi.

A rendezésben Ungert dícséret illeti, épeny mint Müller Mátyást a zenekar precíz vezetéséért.

Gyöngyössy Mary, Kováts Terus, Unger, Rólkó, Károlyi, Krompachi játszik a főszerepeket a legszebb ope rettében „A diadalmasszony”-ban ma délután mérsékelt helyárakkal. Az első felvonás szenzációs balletje és a második jeges medve tánca ez uttal sem tévesztik majd el hatáskukat.

A régi operette sablonnal szakítva, a franciák pompás, francia szellemességű bohózatokat zenésítettek messzemenő nagy sikerrel, mint ezt „A párisi lány” tegnap premierián is bebizonyult. Harsogó kacai kísérte a szellemes prózát és reménytelen beállított helyzetkomikumokat. A tökéletes sikerhez navban hozzájárul a ceniális zene, melyek közül sok Trott és a Java az idei farsang legkedveltebb tánczenéi lesznek.

Halassy Mária és Thuróczival az élén kerül hétfőn Tolstói óriási sikert aratott „A Kreutzer szonata” színmű megismétlésére.

„METEORBAN” vasárnap. Borgia Lucrétia. Történelmi világláger! 3 óras műsorok. Előadások 3-6 és 9 óra-
kor.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabátszati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. o. 3-5-ig.

Kitűnő rizling ber 1 liter 16.000
Szegedi mosó szappan 1 kg. 13.000
Angol szappan illatos (óriás) 1 drb. 7000
Makaróni 1 kg. 14.000
Ecet esenc 1 liter 6800

valamint az összes fűszer, csemege és ital áruk legolcsóbb beszerzési forrása a

„HANGYA”

Főüzlet: Rózsa-utca Tiszapalota
Fiók üzletek: a város minden részében.

Két apró gyermek halálos szerencsétlensége.

Budapest, okt. 25. Ma reggel a Petneházy-utca 44. sz. házban az egyik lakásból az anya elment hazulról és két kis gyermekét a lakásban hagyta. Délelőtt 11 órakor, amikor az asszony haza jött, sűrű füst tödült ki a lakásból. Rémülten szaladt be a lakásba és észrevette, hogy a konyha kövezetén a földre borulva fekszik 3 éves István fia és 19 hónapos Juliska nevelőleánya. Amikor a mentők megerkeztek, csak a beállított halált tudták konstatálni, mire a szerencsétlenül asszony Kertész Lajosné áruiltan esett a konyha kövezetére. A két kis gyermek halálát az okozta, hogy amikor egyedül maradtak a konyha kövezetén tüzet raktak, a lakásban összeszedett papír és rongyhulladékokból és a sűrű füst megfojtotta őket.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Isztály-telen 9. sz. alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 26-án, vasárnap, Kollégium földszint 4 sz. a délután 5 órakor a szokásos összejövetelet megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vezekara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyszázötven utca, keresztnéület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy összejövetelet megtartja.

Egy tisztán beszélő papagály eladó megtekinthető a kisállomás melletti vásártéren, a komédiások között, vasárnap és hétfőn. A többi napokon Hajduböszörményben, Edenkert 34 szám. Kiss Gábor plánetásnál

Kvanduk Gyula zongorakészítő e hó felvaman Debrecenbe érkezik Elvállal hangolást és bármilyen nagy javítást. Előizvzést a kiadóhivatalba kér.

Nyiltér.

Nem olcsón, hanem ingyen

készítem ruháját vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztumot stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. kozizgvyó jelenlétében kihuzatik. Eldig szerencsések Huszti B., Fehér K., Schirff L., Polgár I. urak — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését Fülöp Gizella végzi. Egy ruha munkadíja 100.000 kor. Kosztumot, kinyitv selvem ruhát és férfi zlotnyöket havi részletfizetés mellett is készítek.

Tegdes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.

Eladó Halápon
15 katasztrális hold szántó föld,
tanyával, görével, istállóval. — Nagyesere aloomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsa roza. Felvilágos tást nyujt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Tíz millió koronáért megkapható ház hely, hét méteres épülethez szükséges faanyaggal és teljesen új cserepekkel együtt! Bővebb fevi ágosítás nyerhető a NAGY LAJOS irodában, Veres-utca 9. szám.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle siremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Vérhas a hortobágyi gulyákban.

A hortobágyi gulyákban a hideg idő besítával a íószág sokat szenved. A harmatos, derés lejegelőtől a fiatal, két évön aluli marha vérhasat kap. Ennek a veszedelmes betegségnak jó gyógyítása, hogyha a íószág száraztakarmányt eszik.

A felügyelő gazdáknak tehát az egy két éves borjúknak a nyári kaszálás szénából száraz takarmányt kell adni. Az orvosoknak pedig oda kell forákedni, az ilyen fiatal íószág száraz, fekvő helyet kapjon. E két féle segítségi móddal meglehető akadályozni, hogy ez az igen veszedelmes nyavalya tovább terjedjék.

Arverési hirdetés

F. hó 30-án, reggel 8 órakor nyilvános arverésen eladásra kerül 5 jó karban levő dohánypajta, gazdasági épületek és cseleddlakások, gazdasági gépek, felszerelések, továbbá gulyabeli marha jó és bírka állomány. Özv. Páncsovits Mátýásné, gutitelki birtokosnője. V. s. utal. 10. sz. Nyiradony.

Eladó ingatlanok

Földek:
10 és fél kat. hold prima szántó Ebesen. 9 és fél kat. hold tanvásbirtok Veréb dűllőben.
9 kat. hold tanvásbirtok Anafátiánál.
50 kat. hold tanvásbirtok Szécsen.
10 kat. hold szántó a Bellegelőn.

Házak:
Miklós, Deák Ferenc, Kossuth, Kandia Posta, Eöreskert stb. utcákon és telepeken.

Szöllők:
2 és fél kat. hold villával a Booskai kertben. 2 és fél kat. hold épülettel Budai Ezsaiás uton és helybéli kertekben.

Öres telkek:
A Széchenyi uton 200-300 négyszögletes parcellákban.
Földbirtokhoz 126 kat. hold, bérli társat keressünk.
Bővebbet:

Boszormenyi László
ingatlanforgalmi irodája,
Debrecen, Miklós-utca 7

Ha Ön horzaszto olosóert akar hozzájntni egy szép kis családi házhoz, mely rengeteg mellék-helyiséggel, 320 négyszögöl tel- lekkel, gyümölcsösökkel, konyha- kerttel, minden kényelemmel be van rendezve, — rögtön nézze meg

a Csapókerthelü Gerébi-telep (Kut- cájában, Király Ferenc-utca 7. szám alatt levő, Jubász Sándor hentesmester ur tulajdonát képező szép kis családi- házat, mely, a városról leendő elköltö- zés miatt

most minden árért megkap- ható, azonnal beköltözhető. Lako nincs.

Ezen ház már elkelt ugyan, de a vevő fizetési kötelezettségének idejét len- nem tudott, így az most, újból eladó.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Elektromotorok,

dynamók,
kapcsoló-táblák,
Volt- és Ampermé-
rők, az összes felsze-
relési cikkek kaphatók. —
Használt vagy elégett vil-
lanymotort javít, tekercsel

FÖLDVÁRI

Debreceni I. Elektro-
technikai Gyár
Széchenyi-utca 55.
Telefon: 138.

Répával verte agyon az anyósát.

Azután rábontotta a házat.

Sátoraljaihely, október 24.

Borzalmas büntény történt igazalomban folyó hó 8-ika óta Tarcsl közszé lakosságát. Tar István tarcsl földmives özy. Dalkai Józsefné nevé anyósát a reggeli órákban, saját házuk pincéjében rövid szóváltás után megölte.

Tar István családi ügyből kifolyólag hosszabb idő óta haragban élt anyósá- val. A gyilkosság elkövetésének reggeli 5 óra tájban Tar figyelmes lett arra, hogy anyósa felkelt és a pincébe megy. Azonnal utána ment és kérdőre vonta az öreg asszonyt, akivel csakhamar összeveszett, majd egy répával olyan hatalmas ütést mért a fejére, hogy Dalkainé a pincében felhalmozott burgo- nyára zuhant. Míg az anyós eszmélet nélkül hevert a burgyonván veje tovább ütötte fejt a répával és amikor látta, hogy az asszonyban még mindig van élet, a közelben heverő baltát megrag- gadta és azzal meg egyszer feibe varta, minek következtében koponyasérülést szenvedett. Dalkainé még akkor is élet- ielt adott magának. Erre a minden em- beri érzésből kivetkőzött vó vad dühé- ben egy burgyonvát nyomott anyósa szá- jába és azt addig nyomta a tarkára, míg meg nem halt.

A bestiális módon elkövetett gyilkos- ság után, hogy a gyilkosság látszatát el- tüntesse, egy kétáru kapával addig vágta a pince mennyezetét, míg az egy nagyobb darabon beomlott és az öreg asszonyt maga alá temette. Mikor anyó- sát megölte, azután — mint aki jól vé- gezte dolgát — hazuról kiment a me- zőre és ott munkához látott.

Később a hozzátartozóknak feltűnt Dalkainé hosszabb távolléte. Keresésére indultak és rövidesen megtalálták a pincében heverő omladék alatt élettele- nül. Az esetet azonnal bejelentették a hatóságknál. Eleinte az volt a vélemény, hogy az öreg asszonyra reá szakadt a föld a pincébe, de amikor a füzetesebb nyomozás folyamán a csendőrök észre- vették a burgyonván és a pince talaján a veremvokat, az a ervanu támadt, hogy az öreg asszony gyilkosságnak az áldo- zata. A ervanu csupán Dalkainé vejeire terelődött, akiről tudták, hogy anyósa- val nem egyezett. A csendőrök azután Tar József után kimentek a mezőre és rövid kihallgatás után beismerő valló- másra bírták a gyilkos vót. A csendőrök Tar Józsefet a sátoraljaihelyi kir- ügyészségre szállították.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-98.

Endró Margit iparművészno csodaszép vázákainak kiállítására.

Vendéglésők, korosmárosok, kávéosok, cukrászok figyelmébe!

Márványtápas asztalok, szakkálya, uj- ságraknak, cukrászkemence teljes beren- dezéssel, nagy asztali spór a legújtanvo- sabb áron eladók. Páratlan vételi alká- lom.

Megvételre ajánlunk: Valódi keleti perzsa szőnyegeket, türdökadakat, szo- bagzófürdőket, üzléti kasszát, ebédő- asztalokat gyermekszékét, gyermekko- osikat, szeneskannákat lapáttal, parázso- fogóval, gyönyörű mezőkővesdi himze- seket, terítőket, párnadiszkeket, valódi velencei csipkéket, mester és iskolahá- gedőket antik kakukos órákat, szén- ta és petróleum kályhákat, színházi látoséveket, szentképeket, szobrokat, szénirodalmi és irod. könyveket, villany- lámpákat, villanylámpatereket, virágállá- nyokat férfi és női gyermekruhákat, télikabátokat, cipőket, gyermekjátéko- kat és mindenféle ingóeszközt.

Keresünk megvételre: Férfi és női télikabátokat, gyermekjátékokat, kor-

csolyákat, gyermekágyakat, gyermek- kocsikat, szőnyegeket és mindennemű ingóságokat.

Részletfizetésre is módunkban van el- adni: két örökbecsű könyv és iratszek- renyvt antik ásvakat, szekrényeket, anti- tik komótokat, henteseket, állótükrö- ket, schöberágyakat, Butorosziályunk vesz. cadó, cserél, bizományi eladásra vállalt butorokat!

Allandó kiállítás és eladás **Endró Margit** a kiváló iparművészno csoda- szép vázáihoz!

Jól vegyezze meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenk előtt jól- jön el az Ingóságközvetítőbe! Milliákat spórolhat meg! Fete áron vásárolhat mindent.

Teljesen jó karban lévő üzempépes FORD-autó 4 üléses, BERLIETT tura-autó 6 üléses, eladó. GYÓGYÁRU, Piac-u. 41.

Uj bőrüzlet!

Dusan felszerelt rakta. Legolcsóbb beszerzési forrás KISS ISTVÁNNÉ ÉS TÁRSA Hunyadi-utca 15. TELEFON 4-67.

Ajánlunk:

salgótarjáni és baglyasájlai darabos fütőszenet, porosz és karvini salon kőszenet, gáz- és bányakökszot üzemi és háztartási célokra, hazaszállítva **a legolcsóbb banya-áron!!**

Schuschnitzky János és Társa szénnagykereskedés Debreczen, Szent Anna-u. 7. Telefon: 12-48, 12-62. sz.

mint a Salgótarjáni Kőszénbanya R.T. és Berg és Hüs- senwerke Máhr. Ostran kerületi kizárólagos képviselöte.

A lakáskirály hirdetése. Kinek van átado lakása?

A mai naptól kezdve az átadó la- kások után semmiféle közvetítési díjat nem kell fizetni!

Lakását legjobban értékesítheti a debreceni Lakáskirálynál, a negyed század óta fennálló

Nagy Lajos irodánál, Veres-u. 9. Atadó lakását azonnal jelentse be az irodánál, nem kerül annak átadá- sa, értékesítése egyetlenegy fillérjébe sem!

A legegyszerűbb, földes, gerendás kis lakások is fölvételnek!

Megbízások fölvétele reggel 8 órá- tól kezdve egész nap, a Veres-utca 9. szám alatti irodában.



Hatvan-ötös 67. sz. sarok- ház eladó!
Alkalmi vétel!
Lakó nincs! Az egész ház átlesz adva a vevő ré- szére beköltözhetőre! Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik!

Ritka vételi alkalom.

Eladó tanyásbirtok közvetlen Debreczen alatt! Ötven katasztrális hold

fekete buzatermő föld tisztalakkal, cseéd aká- sokkal, három nagy is- tallóval, görékkal, ser- tesóakkal és más gaz- dasági épületekkel.
Ára 26 wagon buza.

Bővebb felvilágosítást nyújt: **Máté Sándor** nyug. m. kir. állampénz- táni tanácsos „O. F. B.” ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Széchenyi-utca 55. sz.

Birtokot venni akarók!

Jtt volna most egy csoda jó dolog!

Teljesen mindegy az Önöknek, akár Debreczenben, akár Mezőtu- ron laknak. Hiszen Mezőtur, ren- dezett tanácsu, nagy református város, Szolnok megyében, vasuti fővonalon (Szajol mellett) refor- mátus főgimnáziummal és felsőbb leányiskolával.

Egy 38 holdas, kitűnő bu- zatermő birtok volna most ott eladó, roppant sürgősen, minden árért! Épületekkel és teljes felszerelésekkel együtt! Közvetlen a város alatt! 10 percesgyalogléta.

Váratlanul olyan do'gok jöttek közbe, hogy a tulajdonosnak azon- nal és minden árért el kell adnia a birtokot, ugy, ahogy veszik.

Emberek! Most itt a kínál- kozó alkalom. Vétkezik az, aki ezt a birtokot rögtön meg nem tekinti, hiszen kö- zöl van.

Bővebb felvilágosítás és a birtok rész- letes leírása megkapható a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. szám. Ezen iroda rendelkezik a bir- tok eladásá felett.

Meztelen bálók egy bécsi divatszalonban.

Bécsből jelentik: Egy írásbírósgát tárgyaláson véletlenül pattant ki hogy Floridsdorfban a Krausz-féle női divatszalon helyiségeiben északanként orgonákat rendez a tulajdonos. A jelen asszonyág haibakapott egy szomszédnővel és becsületértért feljelentette.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap a Floridsdorfi írásbírósgát s ennek során az alperes asszony mérgesen kivágta, hogy ne keresse a becsületét olyan nő, akinek lakásaiban északanként meztelenül táncolnak. A durva sértésért a írásbírósgát büntetéssel sújtotta az alperest, de egyben áttette az ügyet az erkölcsrendészeti rendőrségre, amely megindította a vizsgálatot.

Kiderült, hogy a divatszalonban egy titokzatos klub ültött tanyát, amelyet a divatszalon tulajdonosnője alapított. A névzet az a meztelenek klubjának, amelybe férfiakat és nőket egyaránt felvettek, tagsági díjat nem kellett fizetni, elienben esténként a vacsoraköltségekhez való hozzájárulás fejében meghatározott összeget szedett be a divatszalon tulajdonosnője és kötelező volt belépéskor nőre vetkőzni. Így folyt a vacsora és vacsora után a tánc következett. Az erkölcsrendészeti osztály már megszerezte a „klub” tagjainak névsorát s megindította az egész társaság ellen a bűnügy eljárást.

Amikor az oroszán megmenti a szelídítő életét. Egyik amerikai napilap közli az alábbi érdekes esetet: A betfordi cirkusz állatszélidítője különösen módon menekült meg attól, hogy szelídítő egy feldühödött oroszán. A cirkusz közepére épített kettőben két szelídített nubiai fenevadat ugráltatott keresztül tuzes ábronszon, amikor az egyik, a Jack, feldühösödve a korbácsütésektől fenvegető módon kezdett viselkedni. A közönség rémült kiáltással meg jobban felbőszítette a bestiát és megtámadni készült a kettőből kimenekülni nem tudó állatszélidítőt. Rettenetes ordítás után az oroszán összehúzódott és ugrásra készült amikor a szelídítőtől végső kétségbeesésében önkéntlenül kitért a segítségkérésre. A különösképpen nem emberi segítségért. A kettőben levő másik oroszán felsó kiáltott: „Jimmy segíts!” Ez habozás nélkül engedelmességedet a gazdájának és rávetette magát az ugró fenevadra, ami közben a szelídítő kimenekült a kettőből. A két oroszánt azután vasrudakkal választották szét.

Ujév előtt nem szállítják le a Máv. tarifát.

A kiszáradt követelések között — amelyeket a múlt héten közöltek a miniszterelnökkel — szerepel a Máv. tarifafelállításának kérdése is, az élelmiszcikkek szállítását illetőleg. Ez a kívánság nem csupán a kisgazdákat, hasonló követelést hangoztatnak már hónapok óta az érdekeltek egy elsősorban a GyOSZ, amelynek képviselőjében Fenő Miksa heteken át tanácskozott ebben az ügyben a kereskedelmi miniszteriummal és a Máv.-val.

Illetékes helyről ma arról értesültünk, hogy a Máv. tarifafelállítása egyelőre nem fog bekövetkezni.

A kereskedelmi miniszteriumnak és a Máv. elnökségének ugyanis az az álláspontja — mint illetékes informátorunk kiemelte — hogy a Máv. mindaddig nem mehet bele a tarifafelállításba,

amíg hónapok megfigyelésének eredményeképpen azt nem látja, hogy a bevétel és a kiadások aránya kedvezően alakul és így valóban lehetségesé válik a tarifafelállítás. A kereskedelmi kormány éppen ezért november és december hónapban a legalaposabban megüvélvi a Máv. aranymérlegének tételeit, bevétel és kiadás szempontjából és amennyiben december végén úgy fogja látni, hogy a mérleg kedvezően alakult a tarifafelállítás szempontjából, akkor esetleg sor kerülhet a leszállításra. Eszerint elsősorban olyan reformot léptetnek életbe, amely szerint minél távolabbi történik az élelmiszerek szállítása, annál olcsóbb lesz a tarifa.

Addig azonban, amíg ezek a megfigyelések pozitív eredményt nem mutatnak, tarifafelállításról — a Máv. elnökségének véleménye szerint — szó sem lehet.

A debreceni kéményseprők száz százalékos emelést kérnek.

A városi közgyűlés fog dönteni benne.

Ez év tavaszi városi közgyűlés a kéményseprői díjakat és egyéb ezzel kapcsolatos munkálatok alandijait aranyparítás alapon a békebelinek a negyed részében állapította meg.

Most a kéményseprők kérvényt nyújtottak be a városi közgyűléshez, amelyben kérik a jelenleg szedett seprési díjaknak október 1-től való 100 százalékos emelését.

Tovább menőleg azt is kérik, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy a következő évnegyedekben az alapdíj tételek 10-10 százalékkal emeljenek mind addig, míg aranyparítás alapián számítva a békebeli díjteleket el nem érik. Vagyis a kéményseprők kérelme oda irányul, hogy a kéményseprési munkálatok díjazása

október 1-től kezdődőleg 50 százalékos, 1925 jan. 1-től 60 százalékos, apr. 1-től 70 százalékos, július 1-től kezdődőleg 80 százalékos, október 1-től 90 százalékos és 1926 január 1-től 100 százalékos aranyparításos alapon állapíttassék meg.

Ha figyelemmel vagyunk a többi kézműiparázban jelenleg fizetett munkabérekre a kéményseprők kívánsága honorálható. U. i. a kéményseprő segédek utább 100 százalékos fizetésemelési ké-

relemmel léptek fel munkádóikkal szemben.

Jelenleg a tüzrendészeti elsőrendű fontosságú munkakört betöltő nős és családos kéményseprősegédek heti munkabére negyedmillió korona; ezzel szemben a többi kézműiparázban a segédek díjazása meghaladja a heti fél millió koronát. Pl. kezdő ácssegéd heti bére 654 ezer korona, nem is szólva az énitő, kéményseprősegédekről, akiknél a heti bér 630 ezer és 772 ezer korona között van. Itaz hogy ezek télen nem dolgoznak s akkor nincs keresetük.

Ha a kéményseprő mesterek megkérnék azt amit kérik, akkor ők hailandék a kéményseprő segédek 100 százalékos fizetésemelési kérelmét teljesíteni. Az aranyparításra való áttérés azzal kapcsolatban, hogy az állam is fokozatosan áttér az aranykoronában való számításra, — helyes, mert ez a számításoknak és a kalkulációknak fix bázist nyújt.

Az öt negyedévre tervezett fokozatos és automatikus emelkedést célszerű volna elfogadni, mert

ez a kérdést vélelesen elintézi és nyugvópontra iuttatja és sem a kéményseprőknek, sem pedig a város intéző szerveinek ezzel a kérdéssel foglalkoznia többé nem kell!

Kell-e a bádogosnak vízvezeték szerelői iparigazolással bírnia?

Erdekes ipari kérdésben döntött a napokban a városi iparhatóság. Vita tárgyává tették, hogy a bádogos külön iparengedély nélkül végezhet-e vízvezeték szerelési munkálatokat, vagy em utóbbira külön engedély kell? Az iparhatóság úgy döntött, hogy az a bádogos, aki igazolja azt, hogy ért a vízvezeték szerelői iparhoz, — bádogos ipar gyakorlására kapott iparigazolásva alapián mindennemű vizellátást szolgáló művek létesítését, berendezését, ideértve a vízvezeték létesítését, javítását, vízvezeték mérőeszközök szerelési munkáit, — végezheti

anélkül, hogy neki ezekre a munkákra külön igazolást kellene váltani.

Tiszaföldvári eset.

A zsidó kántor gyermekei.

A tiszaföldvári zsidó hitközség, mint írják, új kántort szerződött. Mint hogy az egváz szerény, a pályázati feltételek között szerepelt az is, hogy a választandó

ui kántornak legfeljebb három gyermeke lehet az állás elfoglalásakor. A választás az arra érdemre esvén az elfoglalta új állását és valóban a pályázati feltételeinek megfelelően, három gyermekkel bevonult a kántori lakba.

A hitközségi egyes tagjait azonban rövidesen idegesség szállta meg, mert látták, hogy

mindennap egy új gyerek jön a kántor házához.

Az ötödik napon már nyolcra szaporodott a gyermek száma s ekkor már maga a hitközségi elnök ment el a kántorhoz. A hitközségi elnök feddésére a kántor odanyilatkozott hogy „csak legyven nyugodt a hitközség ő eleget tett a pályázati feltételeknek, hisz három gyermekkel foglalta el az állást, arról meg igazán nem tehet, hogy a többi gyerek utána jött. Nyugodt lehet a hitközség, több gyermeke már ugy sincs, kivéve egy fiát, aki segéd — s így csak — szombatn jár haza.”

Mit tehetett a tiszaföldvári hitközség okosabbat, keblére ölelte az új kántort mind a kilenc gyermekével.

Gyógyyszereszt és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készílnék
DAVIDHAZY KALMAN, könyvtáros és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN.
FÜVESZKERT-11. 9.

A „MAGYAR RUHA IPAR”

DEBRECZEN legnagyobb

férfi és fiu ruhaárúháza

a **Bika-szálló épületében**

őszi idényárusítást rendez.

Eladásra kerülnek:

Gumikabátok darabonként 390 ezer kor.

Melég őszi Raglán kabátok darabonként 810 ezer kor.

Jó tartós férfi öltönyök darabonként 790 ezer kor.

Hosszu fekete télikabát plüss béléssel darabonként 1200 ezer kor.

Tisztviselők és főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalék árengedményben részesülnek.

Megszűnt debreceni iparok.

Inariogositvánok törlése.

A múlt héten a következő iparosok és kereskedők kérték inariogositvánjuknak a törlését: Szilágyi Imre marhakereskedő, Szendrői István sertéskereskedő, Oláh Károly szatocs, Braunstein Ignác főzelék és gyümölcskereskedő, Méhész Sándorné élelmiszer és baromfikereskedő, Czibere Gyula borbély és fodrász, Szilágyi Sándor marha-, sertés és lókereskedő. Hirsch József cipész dr. Rex Ferenc gyógyszer és vegyválasztóipar, öz. Kovács Józsefné sertés és marhakereskedő, Gárdos József és Horovitz Gyula könyv-, papír-, zenemű és hangszerkereskedő, valamint nyomdász és könyvkötő.

Nem fogadják el 10-20 koronás bankjegyeket.

Az utóbbi időkben a debreceni piacon, különösen a falusi árusok nem fogadják el a 10-20 és a 2-1 koronás bankjegyeket. Azt állítják, hogy az már nem jár.

Mi sem természetesebb mint az, hogy erre a hírre rengeteg ilyen bankó a piacra került. Most aztán a vevők sokszor fennakadnak. Nem tudnak fizetni. És némelyiknél rengeteg ilyen apró pénz összeszorul.

Ujabbán már kisebb üzletekben is molesztálják a vevőt. Némelyik külvárosi hentes és mészáros igyekszik ezt visszaadni a vevőnek de ha ez fizet, tőle nem fogadja el.

Számos összeátkozás, panasz fejlődik ki ebből az aprópénz történetéből. A kormány abbéli rendelkezésére, hogy kivonja az aprópénzt a forgalomból, nem tudunk semmit. A hirt a falusiak hozták, ők mindig többet tudnak, mint más. Mivel az apróbankjegyeket meg el kell fogadni, jó lesz ha a rendőrség ez irányban vizsgál a piacon és a bankok el nem fogadják figyelmezteti a törvény szigorára, mely a bankokra is rá van vonatztatva és amelyet mindenkinek acentálni kell.

Kitűnő férfi fehérneműk
FRIEDRICH EDLÖNER

DESZKA

valamint egyéb

asztalosáru és építőanyag

legolcsóbban kapható

Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-nál Homokkert.

Telefon: 13-96.

Vásárolt anyagok saját gépeinken önköltségi áron megmunkálhatók.

Hősi halottak emléke.

Kegyeletes gyászünnepély a hősök temetőjében.

A debreceni „Hősök temetőjében” fekvő hősi halottak emlékére Debrecen város népgondozó kirendeltsége és a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a katonasággal karöltve egy temető ünnepélyt rendez tolvó hó 30-án (csütörtökön).

Ezen ünnepélyen való részvételre, tekintve a költségeket, semminemű meghívó kiadva nem lesz és a meghívást csupán az összes debreceni napilapokban díjmentesen közzétett ezen hirdetés képezi.

Felkérletnek ezután Debrecen város összes hazafias érzésű hölgyei és fiataljai, hogy ezen ünnepélyen megjelenni szíveskedjenek.

Ugvanacsak ezután kéri fel megjelésre a rendezőség a különböző vallásfelekezetek vezetőseit, városi előjáróságot vármegyei stb. stb. összes hivatalokat, egyesületeket, az egyetemi és gazdasági akadémia vezetőseit, a hallgatókat és az összes közép és alsó fiú és leányiskolákat.

Az ünnepély kezdete a temetőben délután 15 óra 30 perckor. Ekkorra az el-

helyezkedésnek be kell fejezve lenni, miért is a rendezőség felkéri a közönséget, hogy idejében megjelenni szíveskedjék.

A rövid program befeljeztéként a Mansz. részéről Garda Dezsőné urasszony egy rövid beszédet mond. Ez utóbbi felkéri a megjelent hölgyeket, hogy a magukkal hozott virágokból a sírok mindegyikére helyezzenek egy-egy szálát.

E végbői felkérletnek a hölgyek, pálszal virágot magukkal hozni, ugyszint a leányiskolák növendékei is. Ezenkívül felkérletnek azok, akiknek van bármily viráguk és hajlandók a nemes célt elősegíteni szíveskedjenek abból a temetőbe kiküldeni s ott azoknak a hölgyeknek kés leányoknak, kik virágot nem hozhattak, ki osztani, hogy egy sír se maradjon virág nélkül.

A hősök temetőjében megtartott ünnepély után a kocsival rendelkezők felkérletnek a téglagyár melletti hadifogó temetőbe köcsözni, hol a katonaság nevében a vegvesdandár parancsnok ur által a kis emlék lesz megkoszorúva.

A községeket kényszeríteni lehet ezentúl a forgalmi adó házi kezelésére.

Ujjonnan szabályozzák a forgalmi adó kezelését.

A forgalmi adó községi kezelésére vonatkozólag a következő új intézkedéseket tartalmazza a rendelet:

Ha valamely város után a forgalmi adó kezelése célszerűbben foganatosítható mint községi kezelésben, a pénzügyvizsgálóság a miniszterium előzetes engedélyével folyamodás hiányában is ráutalhatja az általános forgalmi adó kezelését az illető községre, városra.

A ráutalás több községre és olyan községre is vonatkozhatik, amelyek egyike már kezeli a forgalmi adót. Ilyen esetekben mindig közös, ugynevezett körzeti forgalmi adóhivatalt kell a községeknek felállítani. A költségeket a községeknek együttesen és aránylagosan kell viselniük. Ezt az arányt szükség esetén a pénzügyvizsgálóság határozza meg.

A részesezés meghatározása iránt a miniszteriumhoz kell javaslatot tenni, a mérték mindig a közeműködés terje-

delméhez, hatékonyságához és az anvagtáldozatokhoz igazodik.

A városi (községi) forgalmi adóhivatalok vezetői állásainak betöltése ezután csak a miniszter előzetes engedélyével történhetik. Az engedély megszerzése a pénzügyvizsgálóság feladata az érdekelt község meghallgatása alapján.

A jelenleg működő forgalmi adóhivatali vezetők megerősítése ügyében külön rendeletet fog kiadni a miniszter. A megerősített vezetők személyében a jövőben a miniszter engedélve alapján történhetik csak.

Ha a forgalmi adó kezelésével megbízott község, város nem mutatnak megfelelő gondosságot, a pénzügyvizsgálóság köteles javaslatot tenni a forgalmi adóhivatal élére állami meghatalmazott hivatalvezető főnök állítására. A meghatalmazott illetményei a városi községeket terhelik.

Juharfát kell ültetni a Mester-utczára.

A pedves akácfákat ki kell cserélni.

Debrecen város vezetősége olyan sokatfár marad burkolatlan. Itt van a nyártett az elmúlt két évben a város szépitésére amennyit talán egyik vezetősége se a múltban. Nem szóval hirdeti a rendezést, a csinósítást, hanem tettekkel valósítja meg.

Az utóbb nagy szabású utca szépités és rendezés a Mester utcán folyik. Ez az utca a város legregibb és legforgalmasabb utcaja. Eddig az óriási forgalom miatt immár lehetetlen volt rajta lakni. A szekerek csak télen és sárban jártak a kövezeten, nyáron a házak alatt a porban, ami által óriási port vertek fel.

A finom por befedett mindent. Beszűrődött az ablakok hasítékán és állandóan befedte a butorokat.

Most az új utca burkolás meg akarja szüntetni e port. Az utca közepét aprókövekkel burkolják. Mellett faragatlan követ meg egy szél raknak két oldalt, hogy akármi forgalomban kitudjanak térni a szekerek.

E széles burkoláson kívül még széles

ut. Ezt a poros részt már nem tudják burkolni, mert nincs költség. De nem is kell. A városi műszaki ügyosztály könnyen és szépen megoldotta a porlekötést.

A kövezet szélére egy sor fát ültet. Ez a sor a már meglévővel egy szép állót képez, ezt lefogják zární főkkel a forgalom elől és a sétány közé szépen bevezesedik. Így van már Miklós utcán is.

Örömmel üdvözi a Mester utca lakossága a mérnöki hivatal ezt a tervét és reméli hogy ha a műszaki ügyosztály a kövezés nagy munkáját a közel jövőben befeljezi, átengedi még az ősszel a munkateret Pohl városi főkerésznek, akinek már megfelelő terve is van a befeljezést illetőleg.

A régi rezsimben az a gondolat csontasodott ki, hogy Debrecenben csak az akácfák él meg. Ezt ültettek minden utcára. Ez azonban nem valami díszes fásító eszköz. Nem pedig városban. Az

akácfák akkor szép, ha szabadon nő és ha virágzik.

A mi akácfák soraiak nem nem virágoznak, különben sem szépek, csenevész és hamar öregeszenek. Menavire nem szép például a piaci allé.

A Mester utca befeljezésénél is mellőzni kell az akácfát. Van a Nagverdón, a városi kertészetben sok szép pompás juharfa, azt kell ültetni. Ez árnyékos és szép.

Sőt a közel jövőben a Mester utca meglévő fasorát is lassan ki kell cserélni. Először azért mert a falakhoz közel van, hiszen a szabályozási terv, a házakat előre kihozta.

Másfelől, mert egy különös zsenialitás a villamos vezetékét éppen e fasor fölé helyezte. Sajátságos érthetetlen dolog ez. De meg káros is és folyton nvesni kell a fákat.

Végül ezek a jó öreg akácok olyan pedvesek, hogy sáinália az ember, hogy élnek. Ezek helyett is juhart vagy más szép fát kell ültetni. Megérdemli a Mester utca.

Így aránylag kevés költséggel egy szép utcát lehet csinálni a Mester utcából és utána a többi utcából: ez mind a város vezetőségének gondosságát és ízlését fogja dicserni a jelenben és az unokák előtt.

Debreceni új iparosai.

A legújabb engedélvek.

A városi elsőfoku köziz. hatóság iparügyszótláva a múlt héten a következő iparosoknak és kereskedőknek adott inariogositvánvt:

Lefkóvics Ferenc szarvasmarha és lókereskedő, Lindenfeld Ferenc bór-cipész kellekok és bakkaneskereskedőre, Szarvadi Irma hideg étel, cukorka, gyümölcs, téstánemű és hűsítő italokkal kereskedő, ki ezt a Vig-színház mozgóban gyakorolja. Jakab Péterné burgonya, zöldség és főzelék kereskedő. Közgazdasági Bank és Váltóüzlet rt. örlemény burgonya és zöldségkereskedő, Szabó Imre korcsmáros.

Pénzes Imre rőfös, rövidaru és nő ruhakereskedő, Kovács Zoltán szatocs, Ókrós Gyuláné kávémerés és kifőzés, öz. Borbély Józsefné női szabó, Braun Zoltán szarvasmarha és lókereskedő, Kiss Gábor sertéskereskedő, Orgován László takarmánykereskedő. Rák Ferenc kerékgyártó.

Erdői Eszter borünnvuzó, Adler Miklós posztó és kézműarukereskedő Fohn Zoltán és Kupferstein Manó rövidaru-, kötötti-szővött áru kereskedő.



Futólépés házvevők!

Rögtön nézzék

meg ezt az eladó házat.

Hirtelen közbejött okok miatt eladó egy teljesen új, adómentes, szabadrendelkezés alatt álló szép kis családiház. A Csapó-utczai részben. Gyönyörű udvarral. A tulajdonos maga lakhat. Lakó nem lessz. At lesz adva neki az egész ingatlan. Alkalmivétel.

Az épület a következő helyiségeket foglalja magában:

három szoba,

előszoba, konyha, kamara, speiz, két faskamara, pince, sertésöl. Stukaturus, padlós szobák, most festett csemefalak. Vizvezeték. Csatorna. Kut. Hatalmas szőlőligas, mely az egész udvart botorítja. Termő gyümölcsfák.

Két ablak az utcai fronton. Kellemes nyugodt, csöndes lakás.

Rakovszky-utca 33. számú ház

A Rakovszky-utca a Csapó-utca jobb oldalából nyílik be, szemben az Árpád téri református templommal!

Rohanni házvevők! Tekintsék meg rögtön! Mert ezt a bájos, kellemes kis családi házat rögtön elkapják!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, egygűl csak ott tehető le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.

Olvassa el a VILLÁM vasárnapi számát!

Bérbeadó egy egész ház!

Teljesen új, magas-földszintes épület, egyik Debrecen melletti községben, kényelmes vasúti közlekedéssel. Modern három szobás lakás, meléshelyiségekkel, hatalmas konyhakerttel. — Szabad sertés és baromfi tartás.

Az épület üresen áll!

Lakásigazolvány nem szükséges!

Rögtön beköltözhető!

Személyesen érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. szám.

Itt van a nagy uri ház, potom árért! Ha egyedül akar lakni!

Eladó

nagyon szép, magas, földszintes családiház!!

Minden lakás, minden szoba, minden mellékhelyiség át lessz adva a vevő részére beköltözhetőse, és pedig: 5 szoba, 4 előszoba, 2 konyha, 4 speiz, 3 világos pince-szoba és 4 sötét pince. Villanyvilágítás, jó vizű kut, csatorna bevezetve.

A Csillag-utca 79. számú ház oz, mely ma 350 millió koronáért kapható meg a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám.

Levelezés.

Ház és vendéglő tulajdonos ev. ref. vallásu nőtlen vagyk. Ismeretség hnyában nősülés végett tisztességes leány vagy gyermektelen fiatal özvegy ismeretséget keresem. Csak szerény és komoly nő ajánlatát, lehetőleg személynél kérem Erzsébet utca 97. sz. 7751

Nősülne 49 éves, jó lelkületű, vidéki özvegy háztulajdonos, két kis gyermekkel, 38-48 éves egyedül álló szolid, jószívű, tanult varrónő, komoly számdék, jelzőre a kiadóba irjanak. 7760

45 éves férjhezadás házasság céljából megismerkedne vagyonos nővel üzletvitás hoz. Levelet „Üzletember” jelzőre a kiadóba. 8046

Ajánlat.

Gőzfürdő 6000 korona Belvárost fűrdőben. Pásti utca 8. délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Havi bérlet olcsóbb. 8097

Köt tisztességes fiatal iparos lakást és kosztot kaphat Nvugati utca 2. sz. 7701

Különbeíratu 1 szoba, előszobás butorozott lakásomat átadom Cím a kiadóban. 8000

Kocsik ujak, használtak kaphatók. Használtak becsereél. Ujak megrendelhetők. — Neulzóber kocsigyarában Erzsébet 28. 7779

Elcserelem egy szoba, konyha, speizból álló lakásomat használóval, lehetőleg az internátus közelében. — Villany van. Kut utca 114. sz. 11. aító. 7777

Egy szoba szerény butorral azonnai átvehető. Cím a kiadóban. 7778

Siketnéma intézetből szabó inasnak fiu ajánlkozok (Megbeszélés d. e. 8-12-ig) József kir. herceg utca 4. 8095

Butorozott szoba tisztességes nőnek vagy házaspárnak kiadó Varga utca 29. szám, 3-ik aító. 7771

5 f darab smarhát elvállalok telelésre. Erzsébet utca 6. szám. 7769

Egy szobás lakás kiadó butorral vagy anélkül is. Ertekezni Dévai utca 11. szám Kovács vendéglőben. Végőhidnál. 7449

Kiszolgálásért szabni tanít magános nő jobb leányt. Baross utca 26. szám. 7757

Poloskairtást írtást felelősséggel vállalok vidéken is. Poloska szer kapható. Debrecen, Kossuth utca 47. szám. Nánássv. 8108

Mazános nőnek alkalmas szoba, konyhából álló lakásom elcserelem. Kőlcsev utca 18. 7755

Szilvórium törköly seprő, barack, kiúston főzött kitünő palinka van, kedvező árban, üvegeve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Király kávéi mégis a legjobbak, állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115

Likörök, a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró csaszárkörte, vaniliás, unikum stb. üvegeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Tea-rumok üvegeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Bárkinél olcsóbban varrok női és gyermekruhákat, lehe neműket, himzést, Vörösmarty. 24. 8066

Egy nő lakást kaphat, esetleg ellátással. Cím a kiadóban. 8087

Butorozott szoba egy-két urnak kiadó l-ére Varga utca 45 szám. 7750

Egy szoba konyha, átadó. — Cím a kiadóban. 8129

Aki üzlet megvitásához hat millió koronával társul annak havonként félmillió korona hasznót fizetek. Üzletben lévő árut és berendezést biztosítékul lekötom. Ajánlatot „Keresztény” jelzőre kiadóba kérek. 8074

Jókai utca 50. számú iskola takarítónő cserélni óhajt 1 szobás, konyhas bérelt lakással. Itt ingyen lakás és havi fizetés jár. 8119

Pérez 20 millió korona kisebb részletekben is kiadó heti kamattal ingatlan fedezetre. Ertekezni lehet a déli órákban is. Rákosi Péternél, Homokert. — Szoboszlai Papp István u. 8. szám. 8120

Pérez! Pénz vagy buzaköcsönb olcsó kamatra ingatlan fedezetre 48 óra alatt folyósítást Patak. Csapó utca 19. keresztút. 8123

Kiadó Csapókertben 3 katasztrális hold kerti földem megfelelő épületekkel. — Ertekezhetni Kardos László cégnél. Kossuth utca 9. 8125

Atadó egy szobás, konyhas lakás. Ertekezni Rákóczi u. 6. szám. 8110

Utcai butorozott szoba intelligens házaspárnak kiadó. Darabos utca 16. szám. 8101

Házi urak figyelmébe! Ki volna hajlandó adni festőmesternek egy szobát, konyha, faskamara-ból álló lakást, az épületben lévő összes festő és ívást díjmentesen elvégezem, azaz állandóan rendbe tartom. Cím a kiadóban. 7752

Utcai butorozott szoba, konyha kiadó Árpádtér Dembinszki 28. sz. 7753

Uri háznál is készítek kosztut. Nagykató, szabni tanulók felvételnél. Baros utca 26. Bentlakók is felvételnél. 7756

A kávét Királynál a vevő előtt pörkölvé. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

Cognac kimérve és üvegeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Intelligens fiatal keresztény uriaszszony hávezetőknek — vagy anyahelyettesnek elmenne vidékre. Cím a kiadóban. 7653

Féjőstehenet bőitejűt telelésre vállalok Hainal utca 11. 7670

Csizmaszárba erőhasználni szokott erdősebb papir olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3 szám. első emelet. x

Tuzifa és porosz szén legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tüzfűtőhözatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128

A legjobb aromás, zamatos kávék frissen pörkölvé Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 130

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legvitők fesszők. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket ávart, javít vesz. elad, cserél, villamos anyagok, gének, izzólámpák a legolcsóbb nani árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gvár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Egy szoba konyha, faskamara bálmljóért azonnal átadó. Csillag utca 11. szám. 8001

Kvartályosokat elselére, elfogadok Baros utca 7. szám, 3. aító. 8011

Házmesterséget adok cserébe fizetések lakásért. Cím a kiadóhivatalban. 7724

Bérbeadó zongora 6 hónapra. Ertekezni lehet 1-ig Hadházi u. 13. 7697

Butorozott szoba urinőknek kiadó. Cím a kiadóban. 7742

Kiadó egy szoba, konyha, kamara, gyümölcsös kerttel együtt, közel a kisáll-ma-for. Cím a kiadóban Ertekezni vasárnap tíz órától estig. 7685

Bérlés 900 holdas buzatermő föld 80 kőcs bérelt alapon Szatmárban kiadó. Máté iroda Széchenyi utca 55. 7721

Szarvasmarhát teleteltésre vállalok Maróthy Gvörzv u. 31. sz. 7733

2 szobás lakásból 1 szobát konyha használatnál intelligens házaspárnak kiadok Cím a kiadóban. 7734

Butorozott szobát teljes ellátással 2 izr. fiatal ember kaphat jutányosan. Cím a kiadóban. 7740

21 hold szőlő drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkövekrár Plac 58

Elcserelem 2 szoba, előszobás lakásom használóval, esetleg két szobással Kizvó utca 3. szám. 8056

Feles konyhakertészetre jó földet város alatt lakással kaucióképes egyéneknek kiadok amely már most is konyhakertészetre volt — Vár utca 8. 8059

Kosztza betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. értékpapirokat vesz és elad, kölcsönökét folyósít, ház földingatlanra, értékpapírra, arany és ezüstre és áru fedezetre a Debreceni Gazdák Bankja. Kossuth utca 17. szám. 8060

Négy darab mangalica sülde ártány sertést feles hizlalásra kiadok. Vár utca 8. 8058

Kertésznek ajánlkozok a kertészet minden ágában jártas kereskedelmi és műkertes, ahol lakást is kaphat. Széveségből Dezső iroda Kossuth utca 18. szám. 8053

Huszmilliót heti kosztkamatra kézi-zálog vagy elsőhelyre kiadok. Dezső. Kossuth utca 18. 8051

Miért dádod, amikor folyékonyan beszélhetne. Beszedhábik gyogytanfolyamán felölt teket, tanulókat külön oktató siktetéma intézeti tanár. Cím a kiadóhivatalban. 8045

Tusók kitermelés pénzért kiadó. Honvéd utca 58. sz. 8043

Elcserelem szép, udvarra nyíló szobát szoba, konyhával a város bármely részén vagy kertben is. Széll Mihály Berek utca 5. sz. 8044

Vénkertben egy szoba, konyhas lakás ószagtartással, lelépéssel átad. Cím a kiadóhivatalban. 8041

Egy üzlethelyiség kiadó. Cím Rácz János Késes utca 70. szám. 8037

150-től 250-ig fizetek havi lakbért udvarnyiló vagy fél konyhas, esetleg világos pince lakásért lehet albérlés is. Orbán. Kizvó utca 17. szám. 8036

Egy szép pince lakásnak és melléte levő másik szoba műhelynek vagy konyhának is használható. 1-selére átadó. Cím a kiadóban. 8033

Női varrodában a legszebb és lezelegánsabb ruhákat olcsón készítem. Tanulóknak felveszek. Límányi Aranka. Fűvész-kert utca 12. 8030

6 hold föld az Ondódon a Veréb dűldőben a bika féle földből kiadó. Ertekezni Vitáriusnál. Piac utca 16. 8028

Egy jobb férfi kvártélyt kaphat özvegy nőtől Rákóczi utca 39. keresztút. 8080

Kiadó különbeíratu butorozott szoba. Erzsébet utca 10. szám. 8081

Lakást kap utcai front, udvar seprésért magános nő. Csapókai 44. 8067

Kereslet.

Aranyat, ezüzt, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

Fűzést, konyhavezetést, férjem irodái munkát vállalunk vállalatnál, közintézetnél. Irion „November” jelzőre a kiadóhivatalban. 7700

Hulladék dímot bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. Fűzser kiszolgálásban teljesen jártas, feltétlen megbízható leány felvétetik. — Berzger Julia. Csapó-u. 10. 7690

Aranyat, ezüzt, briliánsat, hamis fogakat magános árban veszünk. Óra és ók-szer javításokat szakszerezen eszközöztetnek. — Stazsik és Blattner. — Csapó 12. sz. 6277

Szövegporoló állványt keresek megvételre. Cím a kiadóban. 6949

Veszek kézalul cserépkályhát és hentesüzemi husdarálót. Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. 123

Laboráns leány vagy asszony felvétetik „Arany angyal” gyogyterében. Jelentkezni egész nap. 7663

Hentessegédek keresek nov. 1-re. Marton. Hatvan-u. 52. 7644

Jobb családnál házi kosztot keres 3 nőtlen fiatal ember. Cím a kiadóban. 7633

Három éves fiam mellé — magvarul és németül beszélő szerényebb igényű kisasszonyt keresek — aki reggel 10 órától 6 óráig vele foglalkozna. Cím a kiadóhivatalban. 8015

Tanuló épület mulakatasság — szakszéri megtanulására felvétetik fizetéssel Kazinczy 2. 8038

Mazános varrónő keres butor nélküli különbeíratu kis szobát esetleg konyhával, lakbér a mai viszonyokhoz. 1-2 fiu gyermek ruháit díjmentesen vállalom. Cegléd utca 3. sz. 8089

Fővárosi lapokra előfizetést hirdetéssel fessz Kovács Hirlapiroda. Posta költség nincs. Piac utca 42. Posta mellett. 8079

Veszlünk törött és használaton kívüli márványlapokat legmagasabb árban. Vasbutorvár. 8082

November 1-ére egy kvártélyos felvétetik Varga utca 34. szám. 8063

Egy jó munkás cipész segéd felvétetik Hatvan utca 41. szám. 8065

Jó menetlő fennálló női ruhaszalomhoz: önálló szabni, varrási műhelyt vezetni tudó társat keresek. Cím a kiadóban. 8099

Hatvanmilliót keresek heti kosztkamara első helyre bekebelezésre. Dezső László irodája Kossuth 18. 8054

Kérlészt, virág és konyhakertészre hez és jó szakácsnő keresek tanvára Széchenyi utca 15. emelet. 8025

Mazános nőtől szolidabb nő kvártélyba felvétetik Libakert. Viola utca 1. szám. 8027

Asztalos tanuló felvétetik Lusztig műasztalos. Deák Ferenc utca 10. szám. 7772

Bejárónő felvétetik Szent Anna utca 22. aító 2. 7768

Gvári munkásnők felvétetnek tanoncokat magas fizetéssel szerződött Vasbutorvár. 8010

Intelligens német vagy magyar nőt gyermekek mellé felveszek, családtagnak tekintjük. Kossuth u. 39. keresztút. 7761

Egy jó családból való fiu cinesz tanuló felvétetik Honvéd utca 56. sz. 7770

Megbízható mindenek bejárónő főleg a takarításban jártas kis családnál 1-ére felvétetik. Hatvan utca 26. sz. 7665

Kommenciós 16-18 éves fiával felvétetik Víz kedvű 26. 7762

Jobb családból való leány, ki varrást és kézimunkát is tud két iskolás leányka mellé keresetnek. Péterfia utca 29. 8006

Szakácsné középkorú könyvv felvétetik. Jelentkezés 10-től 4-ig. Cím a kiadóhivatalban. 8005

Egy ügyes fiatal hentessegéd felvétetik november elsőjére Gábor László hentesnél Csapó utca 64. sz. 7664

50-60 hold jó földet tanvával bére keresek. Virág utca 11. szám. 7732

Ügyes 14-15 éves leányt felveszek Rákóczi utca 11. keresztút. 7704

Földhaszonbérletet 100-300 holdast keresek megbízom részére. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 49

Földbirtokot Debrecen melletti tanvá 80-100 katasztrális holdas barna homokot keresek megbízomnak megvételre. Hock iroda, Szt. Anna négy. 44

Fiatal órásségét munkát keres, esetleg vidéken is. Cím Magyar József leveleivel Nagy Ernőnek Görbe u 5. 8099

Bejárónő idősebb asszony vagy leány a délutáni órákig kerestetik Sostakert Porszlav u. 28. sz. 8098

Két jobb kosztot felveszek heti 15000 korona 3 fogásos ebéd és vacsora kenyérral. Csemete utca 15. 8129

Egy mindenes cselédleány felvétetik november 1-sőre Cegléd utca 20. 8130

Apólonő beteg uriaszony mellé felvétetik. Jelentkezhet az irodában Csapó utcán 19. alatt az udvari keresztútban. Patak. 8122

Allandó mindenesnek, esetleg bejárónőnek kerestetik. — Különféle női kabátok eladó. Szent Anna utca 34. 8118

Asztalos tanuló magas fizetéssel felvétetnek Bálint Sándornál Kossuth utca 5. szám. 8107

Butorozott
utcai szoba kiadó Rákóczi utca 62. 8134

Kvartálvos
felvétetik Szent Anna u. 36. 8102

Tanuló leány
varrodában felvétetik — Csapó utca 71. 8114

Eladás.

Arpa
van eladó. Peterfia utca 65. szám. 7674

Eladó
ui topolya háló és ebédlő butor elköltözés miatt olcsón azonnal eladó. Felvilágosítást nyújt Arpad tér 24. Ilatszertár és Nyilastelep. Kossuth Lajos u. 37. 7715

10 mm.
rosz eladó. Pacsirta utca 27. 7717

Kisszepes.
Bellelegőn 4 hold szántó tanyaépületekkel. — Homokkerti Budai Ezsaiás utca 27. sz. alatti ház 3 szobás lakással. 6 lovas istállós és mellékepekkel, ugyanott 600 négyszögöl házhelyeknek alkalmas föld és 16 méteres göré és Teleki utca 3 szám alatti ház eladó. 8115

Eladó
ui ház, szoba, konyha, kamara. 375 kvadrát. — azonnal beköltözhető — kovacsruhával felvilágosítást nyújt minden elfogadható árrért. Ertekezni Sámson utca 3. sz. 8136

Zongora
rövid, kereszthúros eladó. Cim a kiadóban. 8135

Eladó ház
azonnali beköltözéssel — vágóhid mögött Barcsai telepen. Szél u. 8. 8137

Eladó
esetleg berbeadó Debrecen forgalmas helyen egyirratu malom radiálszita, motorhajtással, üzemenkés. Ertekezni Kossuth utca 47. sz. Nánássy. 8109

Egy
két rekeszes tvukketrec eladó. Cim Dnáci. Kertész utca 3. 8106

Nádudvaron
36 kat. hold buzatermő föl gazdasági épületekkel azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth utca 18. 8111

Eladó
2 jó husba levő tén. 1 darab borju. Kar utca 11. 8113

Eladó
egy asztalkonyha és egy nagy tornyos konyha. — kifejezésben is megfelel és több ablakrészt. Kiváló u. 47. szám. 8100

Ház.
föld, szőlő, villa, szántó föld — tanyával tanya nélkül, kisebb-nagyobb eladó. Pénzkölcsönt is közvetíték — 400 holdas ábrtok haszonbérre kiadó. az évi bér egy málna buza holdanként és az adó fele és rögtön átvehető. 10 évre is kiadó. épület is van elég. Komoly bérlel jelentkezhethet Pataky. Csapó utca 19. szám. 8121

Eladó
2 vagon téliróza krumpli. Ertekezhetni Kardos László cégnél. Kossuth utca 9. 8126

Motorkerékpár
6-7 Hp. Puch 3 személyes olcsón eladó. Vigkedv Mihály utca 10. szám. 8117

Ui bor
5 hektó 50 literenként is eladó. Arpadtér 15. sz. 8106

Egy
jókarban levő nagy Singer varrogép eladó. — Zoltai utca 4. szám I. 8116

Eladó
5-ös Schultzeort lokomobil üzemenkés és egy 4-es lokomobil, üzemenkés. Belénvesi Hatvan-utca 17. 8153

Gvermekágy
tisztá. vaságy bordó hálósával olcsón eladó. Peterfia 45. kapu adatj. 8127

Egy
ui modern háló szoba-butor eladó. Ceziád utca 9. szám. 8103

Eladó földbirtokok:
Ondódon 19 kat. holdas tanvás elsőrendű buzatermő.

Debrecentől 4 kilométerre 50 katasztrális holdas buzatermő tekeret homok 26 vagon buzaiért. **Debrecen mellett** 35 kat. hold tanvával 250 millióért.

Debrecen mellett 70 magyar holdas barna homok. tanvával holdanként 21 métermázsza buzaiért.

Halápon 15 kat. holdas tanvás birtok holdanként 35 métermázsza rozsert.

Debrecentől 5 kilométerre 52 kat. holdas barna homok tanvával holdanként 50 métermázsza rozsert.

Bővebbet Hoek iroda. Szent Anna utca négy. Telefon 14-76. 42

Házhelyek
200 négyszögöles parcellákban Capokerti állomás közel eladók. — Luther utca 22. 8104

Eladó
a Régiéglavet 61. számú ház. azonnali beköltözésre. Juhász. 8131

Eladó
egy vadász vizsla kutya Vargakert. Keleti sor 13. szám. 7718

Széchenyi uton
30-ik számú ház. 500 négyszögöl telekkel beköltözéssel öt vagon buzaiért eladó. Máté iroda. Széchenyi utca 55. szám. 7722

Eladó
szőlő Bodán 1 nyilas paitával. Ertekezni lehet Buidosó utca 50. Homokkerti. 8062

Eladó
magánjáró hatos lokomobil hét lézokoros vagy húzatósért elcserelem — Csomka Ferenc Mőric utca 10. 7618

Eladó
a Téglaskert. Szepessi utca 20 számú ház. beköltözhető lakással. — koresma joggal előnyös feltételek mellett. Ertekezni Kiváló utca 9. sz. 8070

Eladó
Buidosó utca 21 házaz ingatlan nagy kerttel elfoglalható lakásokkal elköltözés miatt minden elfogadható árrért. 7738

Téglaskert
Szepessi utca 98. számú 2 magyar holdas lucernás eladó. Hoek iroda. Szent Anna négy. 46

Gazdálkodónak
alkalmas nagytelekű ház beköltözéssel. Istállóval 135 millióért eladó. Máté iroda. Széchenyi utca 55. szám. 7741

Eladó
jobb szoba butor minden elfogadható árrért. esetleg darmonként. Jókai utca 33. 7712

Kitünő
hangu cimbalom eladó. Virág utca 11. 7731

Eladó
egy teljesen ui fekete neszú telikabát közp-temetre Homokkerti Monostorpálvi ut 10. szám. 7691

Tépe község
határában 63 hold fekete föld eladó. Vevők értekezhetnek Arva Lászlónál Nagyvátn. 7694

Eladó
erős 6 Hp. Máv. garnitúra és egy 46 colos magános cséplőszekrény — Vargakert. Keleti sor 13. 7719

Eladó
a Boeska kertben az Álmoáshoz közel 1 hold van raita lakóház. 1 szoba konyha, kamara. 2 darab jószágra istálló. jó vizű beton kut. 60 drb. termő gyümölcsfalával. — Ertekezni Dávid József erdőőrnel. Monostoron. 7671

Eladó
föld cseremes tanvával 19 hold Ondód. kádár dűlőben 33. sz. esetleg 8. 10 holdankint is. Ertekezni Szepességi utca 19. szám. 7692

Ki akar?
Budapesten, vagy környékén lakást, házat, vendéglőt, ital mérest vagy kávémérést, az írjon mielőbb a kiadéshivatalban meg tudható címre.

Egy
Meteor székalyhva eladó Vízkegyu utca 13. sz. 8064

Eladó
300. négyszögöl házhely. a Vilmos kaszárnyával szembe. Kiváló utca 16. szám. 7767

Hadházi utca
11. számú ház iómeneteli vendéglővel és üzletberendezéssel együtt eladó. Ertekezni ugyanott. 8008

Fenvőzerendák.
szarutak. autók. ablakok eladók Meszena utca 13. szám. 8004

Férfiszoba
clubgarnitúra. tegyver-régisegek eladók. Csapó utca 13. 7748

Tiz
kis hold szántóföld a városban. hazzal villamos megállótól tiz pernyvre távol eladó. Cim a kiadóshivatalban. 8000

Káposzta
házhöz szállítva eladó. dr. Kun Miklós. Simonfy utca 1a. 8012

Oposummal
bélélt borkabát eladó. Megtekinthető Aszman ferdiavt üzletben. 7774

Eladó
ház és ócska lakókó vas Boldogkerti Csanak utca 2. sz. 7776

Eladó
fénvezet hálószoza és zománcozott konyha berendezés. Lusitii asztal. Doák Ferenc utca 10. szám. 7773

Villanvosillárok
ablak. autó. zsaluk eladók Szent Anna utca 7. szám. 7759

Eladó
Ondód Vercé dűlő elején 3 és 5 hold föld. Ertekezhetni Kontóskert — Bezerédi utca 16. 7758

Eladó
jól jövedelmező vendéglő házzal. K. Tóth utca 15. 7763

Eladó
ui angol madéra kézi-munka abrosz. Beresévy utca 101. sz. 8073

Elsőrendű
1 és fél hold föld kis-macsón eladó. Ertekezni Baross utca 1. szám III. aító. 8094

Osapóokerti
Gerébi telepen Irén u. 10. számú ház eladó. 1 szoba. konyha. jó vízű kut. sertésöl. gyümölcs-fák. 400 négyszögöl prima föld sürgősen eladó minden elfogadható árrért Ertekezni ott. 8076

Téglaskert.
Létai utca 31. számú ház és két hold föld eladó. Vétel esetén azonnal beköltözhető. 8068

Eladó
Csizmekert utca 15. számú ház. egészen átadó. 8088

Eladó
Vörösmarty utca 13. sz. sarokház beköltözhető lakással. 8035

Eladó
sütékek divatos női kosztüm. Varga utca 11. sz. aító 1. 8034

Eladó ház
Téglaskert. Balogh Mihály 8 sz. azonnal beköltözhető lakással. 8029

500 000 koronáért
eladó egy szép nagy öntött kályha Nyil utca 90. sz. 8026

Bihari telepen
Csendes utca 4. számú ház azonnali beköltözésre eladó. 2 szoba. konyha. 10 drb sertésre tégláól. faskamara. jó vízű ui beton kut 418 kvadrát földdel. 8088

Téglaskert
Létai utca 36. sz. ház eladó. Ertekezni lehet nagylévai vonal 1. számú örháznál. 8040

Városi
nagy méretu ui esertégla házhoz oda szállítva hat-százézer koronáért eladó hátezer. Hainal utca 11. Csuka. 8048

Kishegyesi uton
5124 négyszögöl kitünő fekete föld szőlő. gyümölcsös. veteményessel. 4 szobás uri lakással azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth utca 18. szám. 8052

Klapka utca
12 számú ház 2 szoba konyha. speiz sürgősen eladó. Ertekezni Dobo utca 23. 8023

Eladó
20 boglya csutka. 20 öi buzaszalma a helyszínen megétehető. Honvéd utca 58. 8042

Széchenyi ut
5 számú villa 5 szobás beköltözhetőseggel. gyümölcsös eladó. 8039

Szekrény.
bezalada. téli férfi kabát divány eladó. Szent Anna 25. 7775

Száz kéve
napraforgókoró eladó — Pereces utca 9. szám. 7766

Hálószoza
butor elköltözés miatt olcsón eladó. Nyilas telep. Német utca 35. sz. 8020

Tócóskertben
Acél utca 39. alatt 3 magyar hold gyümölcsös. lucernás és szántóföld két szobás lakással. filozófiával. mellékkelviszékkel. jóvízű kúttal eladó. — Felvilágosítást nyújt Piac utca 44. ügyvédi iroda. 8057

Eladó
Hajdubagason az Erdéféle 3 kat. hold termő szőlő épülettel és felszereléssel. — Ertekezhetni Arany János u. 50. sz. alatt. Ugyanott 10 hi. bagosi öbor eladó. 8050

Szeccskavázó
erőhajtásos. jókarban eladó nagyon jutányos áron. Hainal utca 11. sz. Csuka. 8049

Fekete föld
8 kat. hold a város alatt tenya nélkül azonnali átvételre eladó. Dezső. — Kossuth u. 18. 8055

Szondi utca 22.
számú ház beköltözhető 2 szobával eladó. Megbízott Hoek iroda. Szent Anna négy. 47

Két
darb öntött vaskályha eladó. Peterfia 24. 8061

Eladó
egy 6 volt. 2 amp. dv-namó Egy fal. egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóshivatalban. 7345

Eladó szőlő a Bodán,
az első dűlőn a legszebb helyen. — Közel mástél nyilas, 832 négyszögöl, nagy pajtával. **Ára 30 millió.** Ertekezhetni: Csapó-utca 16. sz. alatt, fényképésznel.

Eladó
sürgősen egy jó hangu pedáls cimbalom. Cim a kiadóban. 8015

Eladó
egy szép nagy hamis ház örző kutya Cim a kiadóban. 8014

Eladó
10 hold föld hadházi határban Ertekezni mentelepi kantinban. 8018

A katolikus
temető mellett a Budat Ezsaiás utca 6. sz. ház eladó. Lakó nincs. 8022

Eladó
a 14. számú egyfogatu bérkocsit. Kishegyesi utca 25. szám. 8017

Három
szobás azonnal beköltözhető lakással olcsón eladó az állomás melletti Késes-utca 8. számú eslnos ház. Ertekezhetni a tulajdonossal vagy dr. Ador ügyvédnél. Ugyanott 17 hold föld Belső-guton felesbe kiadó. 7696

Eladó
Nyil-utca 130. sz. most épület ui ház. beköltözhető lakásokkal Vénkert Sina Miklós-u. 11. szőlő Gerébi-telep György-u. 28. szám. 900 négyszögöl telekkel beköltözhető lakással. Ertekezni lehet Sestakert Bárczi-u. 7. sz. 7670

Ealdó
egy szép sarga kocsit Zánova-utca 3. 7659

Egy
Singer férfi szabó varrogép eladó. Lóködy étte-reim. 8084

Öbor
13 hektóliter saiat kezelő eladó. Miklós utca 21. szám. 8083

Egy
Wertheim kassza eladó Baross utca 14. 8090

Családi ház
sürgősen eladó a Nyilastelepi Kossuth Lajos utca 12. szám. azonnal beköltözhető két szép szobával. minden mellék-helyiséggel. istállós. — gyümölcsös kerttel. Felvilágosítást nyújt: dr. Ador ügyvéd Piac 44. Ugyanott 17 hold föld. Belsőguton felesbe kiadó. 7695

Eladó
egy világos körös hálószoza. Asztalos tanuló felvétetnek Péterfia utca 27. szám. 7716

Jókarban
levő nagy keretes méhészeti eladó. 40 drb. ridezmarhat teletésre elvállalok Somfal. Nyirbátor Orboly-pusztá 7675

Lakatos
műhely. teljes berendezéssel sürgősen eladó. Teleki 63. 7706

10x15
fénvképezőgép. teljes felszereléssel eladó Cim a kiadóshivatalban. 7734

Modern
két emeletes bérpalota. Hatvan-utca és Pásti utca sarkán. tiz utcai üzlet-helyiséggel. hat rendbeli modern fürdőszobás lakással eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd. Piac-u. 49. 7669

Négyszázötven
négyszögöl fekete föld a Vulkan telepen eladó Ertekezni Budai Ezsaiás utca 41. sz. Kun Lajos. 7465

Eladó
Széchenyi-utca 18. szám alatt egy komplet háló. ebédlő. előszoba. konyha butorok és két szoba. — konyha azonnali beköltözéssel. 7737

Szép
városi bunda eladó. — Nagy József szücsnél. — Szentannán. 7736

Eladó
Szent Anna utca 33. sz. ház. Megbízott Petrányi Piac utca 63. 129

Prima
írászatok. két millió koronáért kanhatók Kovacs btorzárv. Darabos-utca 17. 128

Csoplózarnitúra
6-os. komplett. használható állapotban eladó Cim a kiadóban. 129

Eladó
a Halápon 2 hold föld. Ara 26.000.000 K. Ceizing telep 13. ház. Ertekezni Hunyadi-utca 15. sz. 7667

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1 nagytelek sarokház. két szoba. konyha istálló. sertésöl. jó vizű kut. Vétel esetén azonnal átad Ertekezni a helyszínen. 7682

Eladó
egy antik és egy rendez szekrény asztal. székek. divány. Nyil utca 25. keresztépület. 8031

Egy
kis családi ház eladó — Csapókert. Kuruc utca 60. szám. 8021

Ui bor
30 hl. ezerfő. Boeskaikerti termes eladó. Ertekezni Rákóczi-utca 45. szám. 7658

A „HANGYA” ma már
a legközkedvelteb, leglátogatottabb és legolesőbb beszerzési forrás az összes fűszer, csemege és ital árukban. Saját érdeke mindenkinek „HANGYÁ”-ban vásárolni. Füzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.) Fióküzletek a város minden részében! Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás! Naponta friss ihrázi és sárvári teavaj kapható.